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4.1

48.9

12.3

15.0

28.4

39.6

47.1

41.4

33.3

7.7

23.2

24.1

28.4

0.3

12.1

14.1

5.8

3.5

5.4

5.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①男性は外で働き、女性は

家庭を守るべきである

②男性も女性も平等に家事

・育児をすべきである

③子どもが小さいうちは母親が

子育てに専念すべきである

④女性は仕事を持つのは良いが、

家事や育児、介護を優先できる

範囲がいい

全体（n=652）

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答

３ 家庭・地域・人生観などについて 

(1) 家庭に対する考え方の比較 

 

問３ 家庭に対する以下のそれぞれの意見について、あなたの考えに一番近い数字をお

選びください。（それぞれ１つずつ○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体結果＞ 

家庭や結婚などに対する意見や考え方を 4項目について調査しました。 

「賛成」「どちらかといえば賛成」を合わせた＜賛成＞という人の割合は、『男性も女

性も平等に家事・育児をすべきである』という項目が最も高く、88.5％となっています。

以下、『子どもが小さいうちは母親が子育てに専念すべきである』（同合計比率 59.4％）、

『女性は仕事を持つのは良いが、家事や育児、介護を優先できる範囲がいい』（同 56.4％）、

『男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである』（同 32.5％）の順で続いています。 
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（前回調査との比較） 

ここでも、前回調査との結果比較については、設問項目の数や聞き方、あるいは回答

選択肢の内容に大きな差異が生じているため、単純に比較できないことにご留意願いま

す。 

前回調査と比較すると、『男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである』が 10 ポイ

ント以上減少するなど、減少の項目が多い中で、『男性も女性も平等に家事・育児をすべ

きである』のみ＜賛成＞の割合が増加しています。 

 

調査項目
H29年調査
（n=563）

今回調査
（n=652）

H29年調査
（n=563）

今回調査
（n=652）

①男性は外で働き、女性は家庭を

　守るべきである
43.9% 32.5% 53.5% 61.7%

②男性も女性も平等に家事・育児
　をすべきである

84.0% 88.5% 14.2% 8.0%

③子どもが小さいうちは母親が
　子育てに専念すべきである

68.6% 59.4% 29.1% 35.3%

④女性は仕事を持つのは良いが、
　家事や育児、介護を優先できる範囲がいい

62.3% 56.4% 35.2% 38.2%

＜賛成＞ ＜反対＞

 

 

 

（県・国の調査との比較） 

前の頁同様に県や国との結果比較についても設問項目の数や回答選択肢の差異が生じ

ているため、比較においては十分な注意が必要です。以降の前回調査を含めた比較分析

においても同様にご留意を願います。 

＜賛成＞という人の割合に着目すると、『男性は外で働き、女性は家庭を守るべきであ

る』と『男性も女性も平等に家事・育児をすべきである』、『子どもが小さいうちは母親

が子育てに専念すべきである』の項目で県の調査よりもその割合は低くなっています。 
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(2)『男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである』への是非 

 

 

4.1

3.5

3.7

0.0

6.1

0.0

1.1

4.6

1.7

8.1

6.6

4.7

7.5

28.4

36.9

22.8

25.0

18.2

22.2

24.7

19.4

32.8

42.2

37.3

37.5

27.5

33.3

31.6

34.9

37.5

39.4

33.3

35.5

32.4

35.6

27.4

34.5

34.9

36.6

28.4

23.0

32.4

37.5

36.4

42.6

37.6

35.2

25.3

11.1

19.0

20.8

23.2

5.8

5.0

6.2

0.0

0.0

1.9

1.1

8.3

4.6

11.1

2.7

2.1

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

【比 較】

前回調査（n=563）

県 （令和2年）

（n=989）

国（令和元年）

（n=2,645）

※１県調査：設問は「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」

※２国調査：設問は「夫は外で働き、妻は家庭を守るべきである」

※３国調査：選択肢「わからない」は「無回答」扱い

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答
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＜全体結果＞ 

3割強の人は、＜賛成＞と考えています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比べると、＜賛成＞の割合が 10ポイント以上減少しています。 

 

（県・国の調査との比較） 

県の調査と比べると、＜賛成＞の割合は低くなっています。 

国の調査と比べると、＜賛成＞の割合はやや低くなっています。 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、＜賛成＞の割合は、男性の方が 10ポイント以上高くなっています。 

年齢別では、70歳以上で＜賛成＞の割合が高くなっています。 
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(2)『男性は外で働き、女性は家庭を守るべきである』への是非 

 

 

合

計

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

賛

成 ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

反

対 反

対

無

回

答

「
賛

成

」
計

「
反

対

」
計

652 4.1% 28.4% 33.3% 28.4% 5.8% 32.5% 61.7%

男性 282 3.5% 36.9% 31.6% 23.0% 5.0% 40.4% 54.6%

女性 324 3.7% 22.8% 34.9% 32.4% 6.2% 26.5% 67.3%

無回答 46 10.9% 15.2% 32.6% 32.6% 8.7% 26.1% 65.2%

18歳～19歳 計 8 0.0% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 25.0% 75.0%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 75.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

20歳～29歳 計 33 6.1% 18.2% 39.4% 36.4% 0.0% 24.2% 75.8%

　　20歳～29歳 男性 17 11.8% 29.4% 35.3% 23.5% 0.0% 41.2% 58.8%

　　20歳～29歳 女性 16 0.0% 6.3% 43.8% 50.0% 0.0% 6.3% 93.8%

30歳～39歳 計 54 0.0% 22.2% 33.3% 42.6% 1.9% 22.2% 75.9%

　　30歳～39歳 男性 26 0.0% 23.1% 38.5% 34.6% 3.8% 23.1% 73.1%

　　30歳～39歳 女性 28 0.0% 21.4% 28.6% 50.0% 0.0% 21.4% 78.6%

40歳～49歳 計 93 1.1% 24.7% 35.5% 37.6% 1.1% 25.8% 73.1%

　　40歳～49歳 男性 44 0.0% 36.4% 36.4% 25.0% 2.3% 36.4% 61.4%

　　40歳～49歳 女性 49 2.0% 14.3% 34.7% 49.0% 0.0% 16.3% 83.7%

50歳～59歳 計 108 4.6% 19.4% 32.4% 35.2% 8.3% 24.1% 67.6%

　　50歳～59歳 男性 50 4.0% 20.0% 34.0% 32.0% 10.0% 24.0% 66.0%

　　50歳～59歳 女性 58 5.2% 19.0% 31.0% 37.9% 6.9% 24.1% 69.0%

60歳～69歳 計 174 1.7% 32.8% 35.6% 25.3% 4.6% 34.5% 60.9%

　　60歳～69歳 男性 87 1.1% 40.2% 29.9% 24.1% 4.6% 41.4% 54.0%

　　60歳～69歳 女性 87 2.3% 25.3% 41.4% 26.4% 4.6% 27.6% 67.8%

70歳以上 計 135 8.1% 42.2% 27.4% 11.1% 11.1% 50.4% 38.5%

　　70歳以上 男性 54 9.3% 57.4% 24.1% 3.7% 5.6% 66.7% 27.8%

　　70歳以上 女性 81 7.4% 32.1% 29.6% 16.0% 14.8% 39.5% 45.7%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - 0.0% 0.0%

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

働いていない 177 6.8% 33.9% 30.5% 18.6% 10.2% 40.7% 49.2%

正規雇用で働いている 215 1.4% 22.3% 40.9% 31.6% 3.7% 23.7% 72.6%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 4.3% 26.1% 28.7% 37.4% 3.5% 30.4% 66.1%

法人の経営者・役員として働いている 21 0.0% 33.3% 23.8% 42.9% 0.0% 33.3% 66.7%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 4.0% 40.0% 26.0% 26.0% 4.0% 44.0% 52.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 4.0% 48.0% 20.0% 20.0% 8.0% 52.0% 40.0%

その他 12 0.0% 33.3% 41.7% 25.0% 0.0% 33.3% 66.7%

無回答 37 10.8% 10.8% 37.8% 29.7% 10.8% 21.6% 67.6%

結婚している（事実婚を含む） 448 3.6% 29.5% 33.7% 29.0% 4.2% 33.0% 62.7%

結婚していたが、離別、死別した 66 7.6% 30.3% 25.8% 19.7% 16.7% 37.9% 45.5%

結婚していない 103 2.9% 29.1% 34.0% 30.1% 3.9% 32.0% 64.1%

無回答 35 8.6% 8.6% 40.0% 31.4% 11.4% 17.1% 71.4%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 1.9% 24.5% 34.9% 35.2% 3.4% 26.4% 70.1%

夫のみが働いている 74 4.1% 27.0% 39.2% 28.4% 1.4% 31.1% 67.6%

妻のみが働いている 29 3.4% 48.3% 27.6% 20.7% 0.0% 51.7% 48.3%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 9.6% 38.4% 26.0% 13.7% 12.3% 47.9% 39.7%

その他 8 0.0% 62.5% 37.5% 0.0% 0.0% 62.5% 37.5%

無回答 3 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 66.7%

いない 103 3.9% 26.2% 30.1% 35.0% 4.9% 30.1% 65.0%

１人いる 74 9.5% 20.3% 36.5% 28.4% 5.4% 29.7% 64.9%

２人いる 264 2.7% 29.5% 36.0% 26.9% 4.9% 32.2% 62.9%

３人いる 145 4.8% 31.7% 29.7% 25.5% 8.3% 36.6% 55.2%

４人以上いる 23 0.0% 34.8% 21.7% 34.8% 8.7% 34.8% 56.5%

無回答 43 4.7% 25.6% 37.2% 27.9% 4.7% 30.2% 65.1%

１歳未満 11 0.0% 18.2% 18.2% 63.6% 0.0% 18.2% 81.8%

１歳以上３歳未満 17 0.0% 17.6% 47.1% 35.3% 0.0% 17.6% 82.4%

３歳以上小学校入学前 30 3.3% 10.0% 30.0% 56.7% 0.0% 13.3% 86.7%

小学生 48 4.2% 20.8% 33.3% 39.6% 2.1% 25.0% 72.9%

中学生 41 0.0% 26.8% 46.3% 24.4% 2.4% 26.8% 70.7%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 1.4% 29.2% 37.5% 27.8% 4.2% 30.6% 65.3%

学校を終えた未婚の子ども 212 4.2% 24.5% 35.4% 30.2% 5.7% 28.8% 65.6%

既婚の子ども 282 4.3% 33.7% 30.9% 23.4% 7.8% 37.9% 54.3%

無回答 7 28.6% 14.3% 28.6% 0.0% 28.6% 42.9% 28.6%

単身世帯（一人ぐらし） 54 5.6% 33.3% 33.3% 20.4% 7.4% 38.9% 53.7%

夫婦のみ 140 5.0% 34.3% 34.3% 24.3% 2.1% 39.3% 58.6%

親と子（２世代） 254 3.1% 25.2% 35.4% 28.3% 7.9% 28.3% 63.8%

祖父母と親と子（３世代） 156 3.2% 28.8% 28.8% 35.9% 3.2% 32.1% 64.7%

その他 28 3.6% 25.0% 32.1% 25.0% 14.3% 28.6% 57.1%

無回答 20 15.0% 15.0% 35.0% 25.0% 10.0% 30.0% 60.0%
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(3)『男性も女性も平等に家事・育児をすべきである』への是非 

 

 

48.9

38.3

59.6

75.0

66.7

70.4

60.2

55.6

43.1

31.9

43.0

44.0

39.6

46.8

33.3

25.0

30.3

25.9

35.5

33.3

44.3

50.4

41.0

46.6

7.7

11.7

4.3

0.0

3.0

1.9

3.2

7.4

10.3

11.9

13.3

6.8

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.9

1.1

3.5

3.2

2.8

0.0

0.0

1.9

1.1

3.7

2.3

5.9

1.8

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

【比 較】

前回調査（n=563）

県 （令和2年）

（n=989）

※１前回調査：設問は「男性も女性も平等に家事をすべきである」

※２県調査：設問は「夫も平等に家事・育児等 を負担すべきである」

※３国調査：設問なし

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答
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＜全体結果＞ 

9割弱の人は、＜賛成＞と考えています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比べると、＜賛成＞の割合は増加しています。 

 

（県・国の調査との比較） 

県の調査と比べると、＜賛成＞の割合はやや低くなっています。 

国の調査では、当該項目が未実施でした。 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、＜賛成＞の割合は、女性の方が高くなっています。 

年齢別では、＜賛成＞の割合は、40歳代以下で高く、9割を超えています。 

家族構成別では、祖父母と親と子（３世代）層で＜賛成＞の割合が高くなっています。 
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(3)『男性も女性も平等に家事・育児をすべきである』への是非 
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無

回

答

「
賛

成

」
計

「
反

対

」
計

652 48.9% 39.6% 7.7% 0.3% 3.5% 88.5% 8.0%

男性 282 38.3% 46.8% 11.7% 0.0% 3.2% 85.1% 11.7%

女性 324 59.6% 33.3% 4.3% 0.0% 2.8% 92.9% 4.3%

無回答 46 39.1% 39.1% 6.5% 4.3% 10.9% 78.3% 10.9%

18歳～19歳 計 8 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　18歳～19歳 男性 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 66.7% 30.3% 3.0% 0.0% 0.0% 97.0% 3.0%

　　20歳～29歳 男性 17 58.8% 35.3% 5.9% 0.0% 0.0% 94.1% 5.9%

　　20歳～29歳 女性 16 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

30歳～39歳 計 54 70.4% 25.9% 1.9% 0.0% 1.9% 96.3% 1.9%

　　30歳～39歳 男性 26 53.8% 38.5% 3.8% 0.0% 3.8% 92.3% 3.8%

　　30歳～39歳 女性 28 85.7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

40歳～49歳 計 93 60.2% 35.5% 3.2% 0.0% 1.1% 95.7% 3.2%

　　40歳～49歳 男性 44 50.0% 40.9% 6.8% 0.0% 2.3% 90.9% 6.8%

　　40歳～49歳 女性 49 69.4% 30.6% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

50歳～59歳 計 108 55.6% 33.3% 7.4% 0.0% 3.7% 88.9% 7.4%

　　50歳～59歳 男性 50 52.0% 34.0% 8.0% 0.0% 6.0% 86.0% 8.0%

　　50歳～59歳 女性 58 58.6% 32.8% 6.9% 0.0% 1.7% 91.4% 6.9%

60歳～69歳 計 174 43.1% 44.3% 10.3% 0.0% 2.3% 87.4% 10.3%

　　60歳～69歳 男性 87 29.9% 54.0% 13.8% 0.0% 2.3% 83.9% 13.8%

　　60歳～69歳 女性 87 56.3% 34.5% 6.9% 0.0% 2.3% 90.8% 6.9%

70歳以上 計 135 31.9% 50.4% 11.9% 0.0% 5.9% 82.2% 11.9%

　　70歳以上 男性 54 13.0% 61.1% 22.2% 0.0% 3.7% 74.1% 22.2%

　　70歳以上 女性 81 44.4% 43.2% 4.9% 0.0% 7.4% 87.7% 4.9%

無回答 計 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - 0.0% 0.0%

　　無回答 女性 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

働いていない 177 42.9% 44.1% 6.8% 0.0% 6.2% 87.0% 6.8%

正規雇用で働いている 215 56.7% 35.8% 5.6% 0.0% 1.9% 92.6% 5.6%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 58.3% 32.2% 8.7% 0.9% 0.0% 90.4% 9.6%

法人の経営者・役員として働いている 21 42.9% 52.4% 4.8% 0.0% 0.0% 95.2% 4.8%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 38.0% 38.0% 18.0% 0.0% 6.0% 76.0% 18.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 32.0% 48.0% 16.0% 0.0% 4.0% 80.0% 16.0%

その他 12 41.7% 58.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

無回答 37 35.1% 45.9% 5.4% 2.7% 10.8% 81.1% 8.1%

結婚している（事実婚を含む） 448 50.4% 38.8% 8.3% 0.0% 2.5% 89.3% 8.3%

結婚していたが、離別、死別した 66 47.0% 42.4% 3.0% 0.0% 7.6% 89.4% 3.0%

結婚していない 103 48.5% 38.8% 8.7% 1.0% 2.9% 87.4% 9.7%

無回答 35 34.3% 45.7% 5.7% 2.9% 11.4% 80.0% 8.6%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 55.9% 33.7% 8.4% 0.0% 1.9% 89.7% 8.4%

夫のみが働いている 74 47.3% 45.9% 5.4% 0.0% 1.4% 93.2% 5.4%

妻のみが働いている 29 48.3% 44.8% 6.9% 0.0% 0.0% 93.1% 6.9%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 38.4% 43.8% 11.0% 0.0% 6.8% 82.2% 11.0%

その他 8 12.5% 75.0% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5%

無回答 3 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

いない 103 50.5% 36.9% 8.7% 1.0% 2.9% 87.4% 9.7%

１人いる 74 45.9% 44.6% 2.7% 0.0% 6.8% 90.5% 2.7%

２人いる 264 49.6% 40.2% 7.6% 0.4% 2.3% 89.8% 8.0%

３人いる 145 49.7% 37.9% 9.0% 0.0% 3.4% 87.6% 9.0%

４人以上いる 23 39.1% 39.1% 13.0% 0.0% 8.7% 78.3% 13.0%

無回答 43 48.8% 39.5% 7.0% 0.0% 4.7% 88.4% 7.0%

１歳未満 11 72.7% 27.3% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 70.6% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 80.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

小学生 48 70.8% 27.1% 0.0% 0.0% 2.1% 97.9% 0.0%

中学生 41 56.1% 43.9% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 59.7% 34.7% 5.6% 0.0% 0.0% 94.4% 5.6%

学校を終えた未婚の子ども 212 51.9% 35.8% 9.9% 0.0% 2.4% 87.7% 9.9%

既婚の子ども 282 41.1% 44.3% 9.6% 0.4% 4.6% 85.5% 9.9%

無回答 7 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 71.4% 14.3%

単身世帯（一人ぐらし） 54 40.7% 42.6% 11.1% 1.9% 3.7% 83.3% 13.0%

夫婦のみ 140 40.0% 45.0% 12.9% 0.7% 1.4% 85.0% 13.6%

親と子（２世代） 254 52.0% 36.2% 7.5% 0.0% 4.3% 88.2% 7.5%

祖父母と親と子（３世代） 156 56.4% 39.7% 2.6% 0.0% 1.3% 96.2% 2.6%

その他 28 39.3% 46.4% 3.6% 0.0% 10.7% 85.7% 3.6%

無回答 20 50.0% 25.0% 10.0% 0.0% 15.0% 75.0% 10.0%
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(4)『子どもが小さいうちは母親が子育てに専念すべきである』への是非 
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全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

【比 較】

前回調査（n=563）

県 （令和2年）

（n=989）

※１国調査：設問なし

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答
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＜全体結果＞ 

＜賛成＞という人の割合が、約 6割を占めています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比べると、＜賛成＞の割合は大きく減少しています。 

 

（県・国の調査との比較） 

県の調査と比べると、＜賛成＞の割合は低くなっています。 

国の調査では、当該項目が未実施でした。 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

年齢別では、70歳以上で＜賛成＞の割合が高くなっています。 

家族構成別では、夫婦のみ層が高くなっています。 
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(4)『子どもが小さいうちは母親が子育てに専念すべきである』への是非 

 

 

合

計

賛

成

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

賛

成 ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

反

対 反

対

無

回

答

「
賛

成

」
計

「
反

対

」
計

652 12.3% 47.1% 23.2% 12.1% 5.4% 59.4% 35.3%

男性 282 13.5% 47.9% 24.8% 8.5% 5.3% 61.3% 33.3%

女性 324 11.4% 46.6% 22.2% 14.8% 4.9% 58.0% 37.0%

無回答 46 10.9% 45.7% 19.6% 15.2% 8.7% 56.5% 34.8%

18歳～19歳 計 8 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

20歳～29歳 計 33 12.1% 27.3% 39.4% 21.2% 0.0% 39.4% 60.6%

　　20歳～29歳 男性 17 11.8% 41.2% 23.5% 23.5% 0.0% 52.9% 47.1%

　　20歳～29歳 女性 16 12.5% 12.5% 56.3% 18.8% 0.0% 25.0% 75.0%

30歳～39歳 計 54 11.1% 46.3% 16.7% 24.1% 1.9% 57.4% 40.7%

　　30歳～39歳 男性 26 11.5% 50.0% 26.9% 7.7% 3.8% 61.5% 34.6%

　　30歳～39歳 女性 28 10.7% 42.9% 7.1% 39.3% 0.0% 53.6% 46.4%

40歳～49歳 計 93 11.8% 39.8% 31.2% 16.1% 1.1% 51.6% 47.3%

　　40歳～49歳 男性 44 18.2% 45.5% 25.0% 9.1% 2.3% 63.6% 34.1%

　　40歳～49歳 女性 49 6.1% 34.7% 36.7% 22.4% 0.0% 40.8% 59.2%

50歳～59歳 計 108 6.5% 50.9% 25.0% 10.2% 7.4% 57.4% 35.2%

　　50歳～59歳 男性 50 10.0% 36.0% 34.0% 10.0% 10.0% 46.0% 44.0%

　　50歳～59歳 女性 58 3.4% 63.8% 17.2% 10.3% 5.2% 67.2% 27.6%

60歳～69歳 計 174 13.2% 47.1% 24.7% 10.9% 4.0% 60.3% 35.6%

　　60歳～69歳 男性 87 11.5% 52.9% 21.8% 9.2% 4.6% 64.4% 31.0%

　　60歳～69歳 女性 87 14.9% 41.4% 27.6% 12.6% 3.4% 56.3% 40.2%

70歳以上 計 135 17.8% 55.6% 12.6% 3.7% 10.4% 73.3% 16.3%

　　70歳以上 男性 54 18.5% 55.6% 18.5% 0.0% 7.4% 74.1% 18.5%

　　70歳以上 女性 81 17.3% 55.6% 8.6% 6.2% 12.3% 72.8% 14.8%

無回答 計 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - 0.0% 0.0%

　　無回答 女性 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

働いていない 177 14.7% 43.5% 22.6% 10.2% 9.0% 58.2% 32.8%

正規雇用で働いている 215 8.8% 47.0% 28.4% 13.0% 2.8% 55.8% 41.4%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 13.0% 47.0% 20.0% 17.4% 2.6% 60.0% 37.4%

法人の経営者・役員として働いている 21 19.0% 61.9% 14.3% 4.8% 0.0% 81.0% 19.0%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 18.0% 52.0% 14.0% 10.0% 6.0% 70.0% 24.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 12.0% 52.0% 20.0% 4.0% 12.0% 64.0% 24.0%

その他 12 0.0% 58.3% 33.3% 8.3% 0.0% 58.3% 41.7%

無回答 37 10.8% 43.2% 21.6% 13.5% 10.8% 54.1% 35.1%

結婚している（事実婚を含む） 448 12.5% 48.4% 23.7% 11.6% 3.8% 60.9% 35.3%

結婚していたが、離別、死別した 66 16.7% 43.9% 15.2% 9.1% 15.2% 60.6% 24.2%

結婚していない 103 8.7% 45.6% 26.2% 15.5% 3.9% 54.4% 41.7%

無回答 35 11.4% 40.0% 22.9% 14.3% 11.4% 51.4% 37.1%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 11.1% 49.8% 23.8% 12.3% 3.1% 60.9% 36.0%

夫のみが働いている 74 14.9% 37.8% 25.7% 20.3% 1.4% 52.7% 45.9%

妻のみが働いている 29 3.4% 65.5% 24.1% 6.9% 0.0% 69.0% 31.0%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 19.2% 46.6% 20.5% 2.7% 11.0% 65.8% 23.3%

その他 8 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 62.5% 37.5%

無回答 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 33.3%

いない 103 7.8% 43.7% 27.2% 16.5% 4.9% 51.5% 43.7%

１人いる 74 13.5% 41.9% 27.0% 10.8% 6.8% 55.4% 37.8%

２人いる 264 13.6% 50.4% 22.3% 9.5% 4.2% 64.0% 31.8%

３人いる 145 12.4% 47.6% 21.4% 11.7% 6.9% 60.0% 33.1%

４人以上いる 23 13.0% 43.5% 17.4% 17.4% 8.7% 56.5% 34.8%

無回答 43 11.6% 44.2% 20.9% 18.6% 4.7% 55.8% 39.5%

１歳未満 11 0.0% 54.5% 9.1% 36.4% 0.0% 54.5% 45.5%

１歳以上３歳未満 17 11.8% 29.4% 47.1% 11.8% 0.0% 41.2% 58.8%

３歳以上小学校入学前 30 3.3% 43.3% 26.7% 26.7% 0.0% 46.7% 53.3%

小学生 48 14.6% 39.6% 27.1% 16.7% 2.1% 54.2% 43.8%

中学生 41 9.8% 46.3% 24.4% 17.1% 2.4% 56.1% 41.5%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 11.1% 43.1% 30.6% 12.5% 2.8% 54.2% 43.1%

学校を終えた未婚の子ども 212 10.8% 51.9% 22.2% 9.4% 5.7% 62.7% 31.6%

既婚の子ども 282 16.0% 49.6% 18.4% 8.9% 7.1% 65.6% 27.3%

無回答 7 28.6% 42.9% 14.3% 0.0% 14.3% 71.4% 14.3%

単身世帯（一人ぐらし） 54 9.3% 40.7% 25.9% 16.7% 7.4% 50.0% 42.6%

夫婦のみ 140 15.7% 55.7% 19.3% 6.4% 2.9% 71.4% 25.7%

親と子（２世代） 254 12.2% 42.9% 24.8% 13.8% 6.3% 55.1% 38.6%

祖父母と親と子（３世代） 156 10.3% 50.0% 22.4% 14.7% 2.6% 60.3% 37.2%

その他 28 14.3% 35.7% 28.6% 7.1% 14.3% 50.0% 35.7%

無回答 20 10.0% 50.0% 20.0% 5.0% 15.0% 60.0% 25.0%
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(5)『女性は仕事を持つのは良いが、家事や育児、介護を優先できる範囲がいい』への

是非 
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全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

【比 較】

前回調査（n=563）

※１前回調査：設問は「女性は仕事を持つのは良いが、家事や育児はきちんとすべきである」

※２県調査：設問なし

※３国調査：設問なし

賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 無回答
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＜全体結果＞ 

＜賛成＞という人の割合が、5割以上を占めています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比べると、＜賛成＞の割合は 5ポイント以上減少しています。 

 

（県・国の調査との比較） 

県・国の調査では、当該項目が未実施でした。 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、＜賛成＞の割合は、男性の方が高くなっています。 

年齢別では、70歳以上で＜賛成＞の割合が高くなっています。 

共働きの状況別では、妻のみが働いている世帯で、家族構成別では、夫婦のみ層が高

くなっています。 

 

 



第２章－２ 調査結果の詳細 

 

 

60 

(5)『女性は仕事を持つのは良いが、家事や育児、介護を優先できる範囲がいい』への是非 
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反

対 反

対

無

回

答

「
賛

成

」
計

「
反

対

」
計

652 15.0% 41.4% 24.1% 14.1% 5.4% 56.4% 38.2%

男性 282 14.2% 45.0% 23.8% 12.4% 4.6% 59.2% 36.2%

女性 324 15.1% 39.5% 23.8% 15.7% 5.9% 54.6% 39.5%

無回答 46 19.6% 32.6% 28.3% 13.0% 6.5% 52.2% 41.3%

18歳～19歳 計 8 12.5% 37.5% 37.5% 12.5% 0.0% 50.0% 50.0%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 75.0%

　　18歳～19歳 女性 4 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 25.0%

20歳～29歳 計 33 18.2% 39.4% 18.2% 24.2% 0.0% 57.6% 42.4%

　　20歳～29歳 男性 17 29.4% 23.5% 23.5% 23.5% 0.0% 52.9% 47.1%

　　20歳～29歳 女性 16 6.3% 56.3% 12.5% 25.0% 0.0% 62.5% 37.5%

30歳～39歳 計 54 13.0% 44.4% 22.2% 18.5% 1.9% 57.4% 40.7%

　　30歳～39歳 男性 26 11.5% 46.2% 19.2% 19.2% 3.8% 57.7% 38.5%

　　30歳～39歳 女性 28 14.3% 42.9% 25.0% 17.9% 0.0% 57.1% 42.9%

40歳～49歳 計 93 12.9% 28.0% 32.3% 23.7% 3.2% 40.9% 55.9%

　　40歳～49歳 男性 44 13.6% 31.8% 29.5% 22.7% 2.3% 45.5% 52.3%

　　40歳～49歳 女性 49 12.2% 24.5% 34.7% 24.5% 4.1% 36.7% 59.2%

50歳～59歳 計 108 9.3% 41.7% 30.6% 13.0% 5.6% 50.9% 43.5%

　　50歳～59歳 男性 50 8.0% 42.0% 30.0% 14.0% 6.0% 50.0% 44.0%

　　50歳～59歳 女性 58 10.3% 41.4% 31.0% 12.1% 5.2% 51.7% 43.1%

60歳～69歳 計 174 16.1% 41.4% 23.0% 14.4% 5.2% 57.5% 37.4%

　　60歳～69歳 男性 87 14.9% 48.3% 23.0% 9.2% 4.6% 63.2% 32.2%

　　60歳～69歳 女性 87 17.2% 34.5% 23.0% 19.5% 5.7% 51.7% 42.5%

70歳以上 計 135 18.5% 52.6% 14.8% 4.4% 9.6% 71.1% 19.3%

　　70歳以上 男性 54 16.7% 61.1% 14.8% 0.0% 7.4% 77.8% 14.8%

　　70歳以上 女性 81 19.8% 46.9% 14.8% 7.4% 11.1% 66.7% 22.2%

無回答 計 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - 0.0% 0.0%

　　無回答 女性 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

働いていない 177 15.3% 44.1% 19.2% 12.4% 9.0% 59.3% 31.6%

正規雇用で働いている 215 12.1% 36.7% 32.1% 16.7% 2.3% 48.8% 48.8%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 18.3% 40.9% 21.7% 15.7% 3.5% 59.1% 37.4%

法人の経営者・役員として働いている 21 23.8% 42.9% 23.8% 9.5% 0.0% 66.7% 33.3%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 22.0% 46.0% 16.0% 8.0% 8.0% 68.0% 24.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 8.0% 48.0% 16.0% 16.0% 12.0% 56.0% 32.0%

その他 12 0.0% 83.3% 8.3% 8.3% 0.0% 83.3% 16.7%

無回答 37 16.2% 32.4% 29.7% 13.5% 8.1% 48.6% 43.2%

結婚している（事実婚を含む） 448 15.6% 42.4% 24.8% 13.4% 3.8% 58.0% 38.2%

結婚していたが、離別、死別した 66 16.7% 34.8% 18.2% 12.1% 18.2% 51.5% 30.3%

結婚していない 103 10.7% 45.6% 22.3% 18.4% 2.9% 56.3% 40.8%

無回答 35 17.1% 28.6% 31.4% 14.3% 8.6% 45.7% 45.7%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 16.9% 37.2% 29.1% 14.2% 2.7% 54.0% 43.3%

夫のみが働いている 74 6.8% 47.3% 24.3% 18.9% 2.7% 54.1% 43.2%

妻のみが働いている 29 6.9% 65.5% 20.7% 3.4% 3.4% 72.4% 24.1%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 24.7% 41.1% 13.7% 11.0% 9.6% 65.8% 24.7%

その他 8 0.0% 87.5% 12.5% 0.0% 0.0% 87.5% 12.5%

無回答 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

いない 103 14.6% 41.7% 20.4% 19.4% 3.9% 56.3% 39.8%

１人いる 74 13.5% 45.9% 23.0% 9.5% 8.1% 59.5% 32.4%

２人いる 264 17.0% 40.2% 25.4% 14.0% 3.4% 57.2% 39.4%

３人いる 145 13.1% 43.4% 22.1% 12.4% 9.0% 56.6% 34.5%

４人以上いる 23 17.4% 47.8% 26.1% 4.3% 4.3% 65.2% 30.4%

無回答 43 11.6% 30.2% 32.6% 20.9% 4.7% 41.9% 53.5%

１歳未満 11 0.0% 45.5% 18.2% 36.4% 0.0% 45.5% 54.5%

１歳以上３歳未満 17 5.9% 64.7% 23.5% 5.9% 0.0% 70.6% 29.4%

３歳以上小学校入学前 30 16.7% 40.0% 26.7% 13.3% 3.3% 56.7% 40.0%

小学生 48 16.7% 35.4% 29.2% 16.7% 2.1% 52.1% 45.8%

中学生 41 14.6% 26.8% 34.1% 24.4% 0.0% 41.5% 58.5%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 12.5% 34.7% 29.2% 20.8% 2.8% 47.2% 50.0%

学校を終えた未婚の子ども 212 14.2% 39.6% 28.8% 13.2% 4.2% 53.8% 42.0%

既婚の子ども 282 17.4% 46.1% 18.8% 10.6% 7.1% 63.5% 29.4%

無回答 7 14.3% 42.9% 28.6% 0.0% 14.3% 57.1% 28.6%

単身世帯（一人ぐらし） 54 14.8% 40.7% 16.7% 20.4% 7.4% 55.6% 37.0%

夫婦のみ 140 20.0% 46.4% 21.4% 10.0% 2.1% 66.4% 31.4%

親と子（２世代） 254 13.4% 40.2% 24.8% 15.7% 5.9% 53.5% 40.6%

祖父母と親と子（３世代） 156 14.1% 44.2% 23.7% 14.1% 3.8% 58.3% 37.8%

その他 28 10.7% 28.6% 28.6% 17.9% 14.3% 39.3% 46.4%

無回答 20 15.0% 20.0% 50.0% 0.0% 15.0% 35.0% 50.0%
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43.7

21.6

15.6

32.8

21.3

12.6

6.9

18.4

10.6

12.6

7.8

16.0

8.4

3.4

3.4

6.9

0.0

0.0

2.9

0.3

7.1

8.7

4.1

7.5

5.1

27.9

45.2

11.5

3.8

13.2

14.0

6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①家事（食事のしたく、

掃除、洗濯等）

②育児

③介護

④地域活動

全体（n=652）

自分 配偶者

自分と配偶者が同程度 夫婦以外の家族

外部サービス（ホームヘルパーなど） 家族全員

該当なし・決まっていない 無回答

 

(6) 家庭での家事等担当の比較 

 

問４ あなたの家庭では、次の①～④の家事等を主にどなたが担当することが多いです

か？（それぞれ１つずつ○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体結果＞ 

家庭での家事等担当を 4項目について調査しました。 

「自分」という人の割合は、『家事（食事のしたく、掃除、洗濯等）』が最も高く、43.7％

となっています。次いで、『地域活動』（32.8％）となっています。 

 

（県・国の調査との比較） 

前の頁同様に県や国との結果比較についても設問項目の数や回答選択肢の差異が生じ

ているため、比較においては十分な注意が必要です。以降の前回調査を含めた比較分析

においても同様にご留意を願います。 

県の調査（地域活動の項目なし）と比べると、いずれの家事項目についても女性が担当す

る割合が高く、「自分と配偶者が同程度」の割合は低くなっています。 
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(7) 家事（食事のしたく、掃除、洗濯等）の担当 

 

 

43.7

12.1

72.2

0.0

36.4

33.3

40.9

46.3

47.1

49.6

8.3

68.6

21.3

45.4

0.3

0.0

6.1

7.4

18.3

14.8

30.5

27.4

51.8

2.3

10.6

14.2

7.4

0.0

6.1

18.5

11.8

13.0

8.6

8.9

18.2

9.9

8.4

8.9

7.7

50.0

15.2

18.5

14.0

7.4

3.4

3.0

5.8

5.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1

9.2

5.6

12.5

15.2

11.1

10.8

8.3

5.7

2.2

10.5

6.8

5.1

6.4

3.7

25.0

9.1

9.3

1.1

9.3

1.7

4.4

3.4

5.3

3.8

3.9

3.1

12.5

12.1

1.9

3.2

0.9

2.9

4.4

2.0

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

【比 較】

県 男性（令和2年）

（n=446）

県 女性（令和2年）

（n=513）

※１前回調査：設問なし

※２国調査：設問なし

自分 配偶者

自分と配偶者が同程度 夫婦以外の家族

外部サービス（ホームヘルパーなど） 家族全員

該当なし・決まっていない 無回答
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＜全体結果＞ 

「自分」という人の割合が、4割強と占めています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査では、当該項目が未実施でした。 

 

（県・国の調査との比較） 

県の調査と比べると、女性が担当する割合が高く、「自分と配偶者が同程度」の割合は低

くなっています。 

国の調査では、当該項目が未実施でした。 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、女性では「自分」の割合が最も高く、約 7 割となっています。一方、男性

では「配偶者」の割合が最も高く、4割半ばとなっています。 

職業別では、パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている層で、未既婚別では、

結婚していたが、離別、死別した層で、家族構成別では、単身世帯（一人ぐらし）の層

で「自分」の割合が高くなっています。 
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(7) 家事（食事のしたく、掃除、洗濯等）の担当 
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652 43.7% 21.3% 10.6% 8.4% 0.0% 7.1% 5.1% 3.8%

男性 282 12.1% 45.4% 14.2% 8.9% 0.0% 9.2% 6.4% 3.9%

女性 324 72.2% 0.3% 7.4% 7.7% 0.0% 5.6% 3.7% 3.1%

無回答 46 37.0% 21.7% 10.9% 10.9% 0.0% 4.3% 6.5% 8.7%

18歳～19歳 計 8 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%

20歳～29歳 計 33 36.4% 6.1% 6.1% 15.2% 0.0% 15.2% 9.1% 12.1%

　　20歳～29歳 男性 17 23.5% 11.8% 5.9% 11.8% 0.0% 17.6% 11.8% 17.6%

　　20歳～29歳 女性 16 50.0% 0.0% 6.3% 18.8% 0.0% 12.5% 6.3% 6.3%

30歳～39歳 計 54 33.3% 7.4% 18.5% 18.5% 0.0% 11.1% 9.3% 1.9%

　　30歳～39歳 男性 26 7.7% 15.4% 15.4% 26.9% 0.0% 15.4% 15.4% 3.8%

　　30歳～39歳 女性 28 57.1% 0.0% 21.4% 10.7% 0.0% 7.1% 3.6% 0.0%

40歳～49歳 計 93 40.9% 18.3% 11.8% 14.0% 0.0% 10.8% 1.1% 3.2%

　　40歳～49歳 男性 44 9.1% 38.6% 18.2% 11.4% 0.0% 13.6% 2.3% 6.8%

　　40歳～49歳 女性 49 69.4% 0.0% 6.1% 16.3% 0.0% 8.2% 0.0% 0.0%

50歳～59歳 計 108 46.3% 14.8% 13.0% 7.4% 0.0% 8.3% 9.3% 0.9%

　　50歳～59歳 男性 50 10.0% 32.0% 20.0% 6.0% 0.0% 14.0% 16.0% 2.0%

　　50歳～59歳 女性 58 77.6% 0.0% 6.9% 8.6% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0%

60歳～69歳 計 174 47.1% 30.5% 8.6% 3.4% 0.0% 5.7% 1.7% 2.9%

　　60歳～69歳 男性 87 13.8% 59.8% 12.6% 3.4% 0.0% 5.7% 1.1% 3.4%

　　60歳～69歳 女性 87 80.5% 1.1% 4.6% 3.4% 0.0% 5.7% 2.3% 2.3%

70歳以上 計 135 49.6% 27.4% 8.9% 3.0% 0.0% 2.2% 4.4% 4.4%

　　70歳以上 男性 54 13.0% 68.5% 11.1% 3.7% 0.0% 1.9% 1.9% 0.0%

　　70歳以上 女性 81 74.1% 0.0% 7.4% 2.5% 0.0% 2.5% 6.2% 7.4%

無回答 計 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 55.4% 12.4% 7.9% 6.2% 0.0% 6.2% 5.1% 6.8%

正規雇用で働いている 215 31.2% 24.7% 11.2% 14.4% 0.0% 11.2% 5.1% 2.3%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 62.6% 14.8% 8.7% 5.2% 0.0% 4.3% 2.6% 1.7%

法人の経営者・役員として働いている 21 23.8% 52.4% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 34.0% 28.0% 22.0% 4.0% 0.0% 2.0% 6.0% 4.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 32.0% 44.0% 0.0% 4.0% 0.0% 12.0% 8.0% 0.0%

その他 12 41.7% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 16.7% 8.3%

無回答 37 35.1% 24.3% 16.2% 8.1% 0.0% 2.7% 5.4% 8.1%

結婚している（事実婚を含む） 448 45.3% 28.6% 13.2% 3.6% 0.0% 5.6% 2.2% 1.6%

結婚していたが、離別、死別した 66 60.6% 1.5% 4.5% 13.6% 0.0% 9.1% 4.5% 6.1%

結婚していない 103 28.2% 1.9% 1.9% 26.2% 0.0% 13.6% 17.5% 10.7%

無回答 35 37.1% 22.9% 14.3% 8.6% 0.0% 2.9% 5.7% 8.6%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 42.5% 28.0% 15.7% 4.6% 0.0% 5.4% 2.7% 1.1%

夫のみが働いている 74 44.6% 40.5% 5.4% 1.4% 0.0% 6.8% 0.0% 1.4%

妻のみが働いている 29 37.9% 27.6% 13.8% 10.3% 0.0% 6.9% 3.4% 0.0%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 58.9% 16.4% 13.7% 0.0% 0.0% 5.5% 1.4% 4.1%

その他 8 25.0% 62.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

無回答 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 35.9% 5.8% 7.8% 18.4% 0.0% 8.7% 14.6% 8.7%

１人いる 74 36.5% 25.7% 16.2% 5.4% 0.0% 12.2% 0.0% 4.1%

２人いる 264 52.3% 26.5% 9.5% 5.3% 0.0% 3.8% 1.1% 1.5%

３人いる 145 44.1% 24.1% 12.4% 3.4% 0.0% 7.6% 5.5% 2.8%

４人以上いる 23 26.1% 34.8% 13.0% 4.3% 0.0% 4.3% 13.0% 4.3%

無回答 43 30.2% 2.3% 7.0% 27.9% 0.0% 14.0% 9.3% 9.3%

１歳未満 11 63.6% 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 29.4% 17.6% 23.5% 5.9% 0.0% 17.6% 5.9% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 36.7% 23.3% 23.3% 3.3% 0.0% 10.0% 3.3% 0.0%

小学生 48 39.6% 27.1% 22.9% 4.2% 0.0% 4.2% 2.1% 0.0%

中学生 41 39.0% 34.1% 9.8% 9.8% 0.0% 4.9% 2.4% 0.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 41.7% 27.8% 15.3% 5.6% 0.0% 5.6% 2.8% 1.4%

学校を終えた未婚の子ども 212 46.7% 27.4% 9.9% 4.7% 0.0% 6.6% 2.4% 2.4%

既婚の子ども 282 48.9% 28.0% 8.2% 4.3% 0.0% 5.0% 3.2% 2.5%

無回答 7 57.1% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

単身世帯（一人ぐらし） 54 74.1% 3.7% 1.9% 1.9% 0.0% 1.9% 5.6% 11.1%

夫婦のみ 140 49.3% 31.4% 13.6% 0.0% 0.0% 1.4% 3.6% 0.7%

親と子（２世代） 254 39.8% 19.3% 11.8% 7.9% 0.0% 11.0% 5.9% 4.3%

祖父母と親と子（３世代） 156 35.9% 26.9% 9.6% 15.4% 0.0% 7.1% 3.8% 1.3%

その他 28 46.4% 7.1% 7.1% 17.9% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1%

無回答 20 30.0% 0.0% 10.0% 25.0% 0.0% 10.0% 10.0% 15.0%

職

　

業

　

別

未

既

婚

別

共

働

き

の

状

況

別

子

ど

も

の

有

無

別

子

ど

も

の

成

長

段

階

別

家

族

構

成

別

全体結果

性

別

年

　

　

齢

　

　

別



第２章－２ 調査結果の詳細 

 

 

65 

 

(8) 育児の担当 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

【比 較】

県 男性（令和2年）

（n=446）

県 女性（令和2年）

（n=513）

※１前回調査：設問なし

※２国調査：設問なし

自分 配偶者

自分と配偶者が同程度 夫婦以外の家族

外部サービス（ホームヘルパーなど） 家族全員

該当なし・決まっていない 無回答
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＜全体結果＞ 

「該当なし・決まっていない」という人の割合が、3割弱を占めています。 

「自分」という人の割合は、約 2割となっています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査では、当該項目が未実施でした。 

 

（県・国の調査との比較） 

県の調査と比べると、女性が担当する割合が高く、「自分と配偶者が同程度」の割合は低

くなっています。 

国の調査では、当該項目が未実施でした。 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、女性では「自分」の割合が最も高く、約 4 割となっています。一方、男性

では「配偶者」の割合が最も高く、2 割半ばとなっています。男性が自分で担当すると

いう回答は 1％にも満ちませんでした。 
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(8) 育児の担当 
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652 21.6% 12.6% 12.6% 3.4% 0.0% 8.7% 27.9% 13.2%

男性 282 0.7% 25.9% 16.7% 2.8% 0.0% 9.2% 31.6% 13.1%

女性 324 41.0% 0.0% 9.0% 3.4% 0.0% 9.3% 25.0% 12.3%

無回答 46 13.0% 19.6% 13.0% 6.5% 0.0% 2.2% 26.1% 19.6%

18歳～19歳 計 8 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 62.5% 12.5%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 6.1% 9.1% 3.0% 0.0% 0.0% 3.0% 63.6% 15.2%

　　20歳～29歳 男性 17 0.0% 17.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 64.7% 17.6%

　　20歳～29歳 女性 16 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 62.5% 12.5%

30歳～39歳 計 54 25.9% 5.6% 16.7% 1.9% 0.0% 9.3% 35.2% 5.6%

　　30歳～39歳 男性 26 0.0% 11.5% 15.4% 3.8% 0.0% 15.4% 46.2% 7.7%

　　30歳～39歳 女性 28 50.0% 0.0% 17.9% 0.0% 0.0% 3.6% 25.0% 3.6%

40歳～49歳 計 93 33.3% 14.0% 18.3% 2.2% 0.0% 6.5% 20.4% 5.4%

　　40歳～49歳 男性 44 2.3% 29.5% 18.2% 2.3% 0.0% 6.8% 29.5% 11.4%

　　40歳～49歳 女性 49 61.2% 0.0% 18.4% 2.0% 0.0% 6.1% 12.2% 0.0%

50歳～59歳 計 108 25.0% 11.1% 15.7% 0.9% 0.0% 9.3% 33.3% 4.6%

　　50歳～59歳 男性 50 2.0% 24.0% 22.0% 0.0% 0.0% 12.0% 30.0% 10.0%

　　50歳～59歳 女性 58 44.8% 0.0% 10.3% 1.7% 0.0% 6.9% 36.2% 0.0%

60歳～69歳 計 174 20.1% 14.9% 12.1% 4.6% 0.0% 10.9% 23.6% 13.8%

　　60歳～69歳 男性 87 0.0% 29.9% 18.4% 2.3% 0.0% 8.0% 27.6% 13.8%

　　60歳～69歳 女性 87 40.2% 0.0% 5.7% 6.9% 0.0% 13.8% 19.5% 13.8%

70歳以上 計 135 18.5% 11.9% 8.1% 4.4% 0.0% 10.4% 21.5% 25.2%

　　70歳以上 男性 54 0.0% 29.6% 14.8% 5.6% 0.0% 9.3% 24.1% 16.7%

　　70歳以上 女性 81 30.9% 0.0% 3.7% 3.7% 0.0% 11.1% 19.8% 30.9%

無回答 計 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 23.7% 7.3% 6.8% 4.0% 0.0% 9.0% 24.9% 24.3%

正規雇用で働いている 215 18.6% 16.3% 17.2% 1.9% 0.0% 8.4% 30.7% 7.0%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 32.2% 4.3% 13.9% 3.5% 0.0% 9.6% 26.1% 10.4%

法人の経営者・役員として働いている 21 14.3% 23.8% 19.0% 4.8% 0.0% 14.3% 19.0% 4.8%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 20.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 28.0% 12.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 12.0% 20.0% 12.0% 8.0% 0.0% 12.0% 32.0% 4.0%

その他 12 25.0% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 50.0% 8.3%

無回答 37 8.1% 21.6% 13.5% 8.1% 0.0% 2.7% 27.0% 18.9%

結婚している（事実婚を含む） 448 26.8% 15.6% 16.7% 2.5% 0.0% 10.5% 19.0% 8.9%

結婚していたが、離別、死別した 66 24.2% 3.0% 3.0% 6.1% 0.0% 7.6% 28.8% 27.3%

結婚していない 103 1.9% 1.9% 0.0% 3.9% 0.0% 3.9% 67.0% 21.4%

無回答 35 8.6% 22.9% 14.3% 8.6% 0.0% 2.9% 25.7% 17.1%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 26.8% 15.7% 20.3% 1.9% 0.0% 11.5% 19.2% 4.6%

夫のみが働いている 74 29.7% 21.6% 14.9% 5.4% 0.0% 9.5% 12.2% 6.8%

妻のみが働いている 29 24.1% 20.7% 10.3% 0.0% 0.0% 6.9% 24.1% 13.8%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 23.3% 5.5% 9.6% 2.7% 0.0% 11.0% 21.9% 26.0%

その他 8 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0%

無回答 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 1.0% 2.9% 1.0% 2.9% 0.0% 1.9% 70.9% 19.4%

１人いる 74 20.3% 10.8% 23.0% 6.8% 0.0% 10.8% 14.9% 13.5%

２人いる 264 30.7% 14.4% 13.6% 3.0% 0.0% 10.6% 18.6% 9.1%

３人いる 145 25.5% 18.6% 15.2% 0.7% 0.0% 9.7% 15.9% 14.5%

４人以上いる 23 21.7% 21.7% 13.0% 8.7% 0.0% 8.7% 17.4% 8.7%

無回答 43 4.7% 2.3% 7.0% 7.0% 0.0% 7.0% 51.2% 20.9%

１歳未満 11 54.5% 27.3% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 29.4% 23.5% 29.4% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 30.0% 20.0% 30.0% 0.0% 0.0% 13.3% 3.3% 3.3%

小学生 48 33.3% 20.8% 31.3% 0.0% 0.0% 8.3% 4.2% 2.1%

中学生 41 43.9% 22.0% 24.4% 0.0% 0.0% 2.4% 4.9% 2.4%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 33.3% 27.8% 16.7% 0.0% 0.0% 5.6% 13.9% 2.8%

学校を終えた未婚の子ども 212 30.2% 16.0% 14.2% 2.8% 0.0% 7.5% 20.3% 9.0%

既婚の子ども 282 22.3% 12.8% 9.6% 5.3% 0.0% 12.4% 23.0% 14.5%

無回答 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 71.4%

単身世帯（一人ぐらし） 54 9.3% 5.6% 1.9% 0.0% 0.0% 5.6% 48.1% 29.6%

夫婦のみ 140 24.3% 12.1% 15.0% 0.7% 0.0% 5.7% 27.9% 14.3%

親と子（２世代） 254 25.2% 13.8% 13.0% 2.4% 0.0% 6.3% 26.4% 13.0%

祖父母と親と子（３世代） 156 22.4% 16.0% 15.4% 7.7% 0.0% 16.0% 19.9% 2.6%

その他 28 7.1% 7.1% 3.6% 7.1% 0.0% 14.3% 39.3% 21.4%

無回答 20 5.0% 0.0% 10.0% 5.0% 0.0% 5.0% 40.0% 35.0%
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(9) 介護の担当 
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全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

【比 較】

県 男性（令和2年）

（n=446）

県 女性（令和2年）

（n=513）

※１前回調査：設問なし

※２国調査：設問なし

自分 配偶者

自分と配偶者が同程度 夫婦以外の家族

外部サービス（ホームヘルパーなど） 家族全員

該当なし・決まっていない 無回答
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＜全体結果＞ 

「該当なし・決まっていない」という人の割合が、4割半ばを占めています。 

「自分」という人の割合が、1割半ばと占めています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査では、当該項目が未実施でした。 

 

（県・国の調査との比較） 

県の調査と比べると、女性が担当する割合が高くなっています。 

国の調査では、当該項目が未実施でした。 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、「自分」の割合は、女性の方が 20ポイント以上高くなっています。 

年齢別では、「自分」の割合は、50歳代以上で高く、約 2割となっています。 
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(9) 介護の担当 
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652 15.6% 6.9% 7.8% 3.4% 2.9% 4.1% 45.2% 14.0%

男性 282 5.0% 12.4% 8.9% 3.5% 3.5% 4.3% 49.3% 13.1%

女性 324 25.6% 1.5% 6.5% 2.5% 2.8% 4.6% 42.6% 13.9%

無回答 46 10.9% 10.9% 10.9% 8.7% 0.0% 0.0% 39.1% 19.6%

18歳～19歳 計 8 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 62.5% 12.5%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 3.0% 0.0% 0.0% 6.1% 3.0% 6.1% 66.7% 15.2%

　　20歳～29歳 男性 17 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 5.9% 5.9% 64.7% 17.6%

　　20歳～29歳 女性 16 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3% 68.8% 12.5%

30歳～39歳 計 54 7.4% 0.0% 0.0% 5.6% 1.9% 1.9% 77.8% 5.6%

　　30歳～39歳 男性 26 0.0% 0.0% 0.0% 11.5% 0.0% 0.0% 80.8% 7.7%

　　30歳～39歳 女性 28 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% 75.0% 3.6%

40歳～49歳 計 93 7.5% 1.1% 5.4% 4.3% 2.2% 2.2% 72.0% 5.4%

　　40歳～49歳 男性 44 0.0% 2.3% 6.8% 4.5% 2.3% 2.3% 70.5% 11.4%

　　40歳～49歳 女性 49 14.3% 0.0% 4.1% 4.1% 2.0% 2.0% 73.5% 0.0%

50歳～59歳 計 108 21.3% 2.8% 6.5% 4.6% 4.6% 7.4% 47.2% 5.6%

　　50歳～59歳 男性 50 14.0% 6.0% 4.0% 2.0% 4.0% 10.0% 52.0% 8.0%

　　50歳～59歳 女性 58 27.6% 0.0% 8.6% 6.9% 5.2% 5.2% 43.1% 3.4%

60歳～69歳 計 174 20.7% 12.1% 14.4% 1.1% 2.3% 5.2% 30.5% 13.8%

　　60歳～69歳 男性 87 4.6% 21.8% 17.2% 1.1% 4.6% 2.3% 36.8% 11.5%

　　60歳～69歳 女性 87 36.8% 2.3% 11.5% 1.1% 0.0% 8.0% 24.1% 16.1%

70歳以上 計 135 19.3% 11.1% 6.7% 0.7% 3.7% 3.0% 27.4% 28.1%

　　70歳以上 男性 54 5.6% 22.2% 9.3% 1.9% 3.7% 3.7% 31.5% 22.2%

　　70歳以上 女性 81 28.4% 3.7% 4.9% 0.0% 3.7% 2.5% 24.7% 32.1%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 21.5% 5.1% 4.5% 2.3% 2.8% 3.4% 33.3% 27.1%

正規雇用で働いている 215 9.8% 6.5% 7.4% 5.1% 1.9% 3.7% 59.1% 6.5%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 20.9% 3.5% 12.2% 1.7% 4.3% 7.8% 40.0% 9.6%

法人の経営者・役員として働いている 21 19.0% 4.8% 14.3% 0.0% 4.8% 0.0% 52.4% 4.8%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 8.0% 14.0% 8.0% 2.0% 4.0% 0.0% 52.0% 12.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 16.0% 16.0% 12.0% 4.0% 4.0% 16.0% 28.0% 4.0%

その他 12 33.3% 8.3% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 41.7% 8.3%

無回答 37 8.1% 13.5% 8.1% 8.1% 0.0% 0.0% 37.8% 24.3%

結婚している（事実婚を含む） 448 16.7% 8.7% 10.5% 1.3% 3.6% 4.2% 44.2% 10.7%

結婚していたが、離別、死別した 66 25.8% 0.0% 1.5% 6.1% 1.5% 3.0% 36.4% 25.8%

結婚していない 103 6.8% 1.0% 0.0% 8.7% 1.9% 5.8% 58.3% 17.5%

無回答 35 8.6% 14.3% 8.6% 8.6% 0.0% 0.0% 37.1% 22.9%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 14.6% 6.5% 10.7% 2.3% 3.4% 5.4% 52.1% 5.0%

夫のみが働いている 74 13.5% 10.8% 12.2% 0.0% 2.7% 2.7% 44.6% 13.5%

妻のみが働いている 29 17.2% 10.3% 17.2% 0.0% 6.9% 3.4% 31.0% 13.8%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 26.0% 9.6% 4.1% 0.0% 4.1% 2.7% 24.7% 28.8%

その他 8 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

無回答 3 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

いない 103 8.7% 1.9% 1.0% 5.8% 1.9% 6.8% 55.3% 18.4%

１人いる 74 14.9% 9.5% 4.1% 1.4% 2.7% 4.1% 50.0% 13.5%

２人いる 264 20.1% 8.3% 9.5% 2.3% 3.4% 3.0% 43.2% 10.2%

３人いる 145 16.6% 9.0% 11.7% 1.4% 3.4% 3.4% 39.3% 15.2%

４人以上いる 23 13.0% 4.3% 13.0% 0.0% 4.3% 13.0% 34.8% 17.4%

無回答 43 4.7% 0.0% 4.7% 16.3% 0.0% 2.3% 51.2% 20.9%

１歳未満 11 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 94.1% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 3.3% 3.3% 3.3% 3.3% 3.3% 0.0% 76.7% 6.7%

小学生 48 8.3% 6.3% 0.0% 2.1% 2.1% 0.0% 79.2% 2.1%

中学生 41 17.1% 0.0% 4.9% 2.4% 0.0% 2.4% 70.7% 2.4%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 16.7% 6.9% 11.1% 1.4% 2.8% 1.4% 55.6% 4.2%

学校を終えた未婚の子ども 212 20.3% 11.3% 15.1% 2.4% 4.2% 5.2% 32.1% 9.4%

既婚の子ども 282 20.9% 9.6% 9.6% 1.1% 3.5% 4.3% 34.4% 16.7%

無回答 7 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 71.4%

単身世帯（一人ぐらし） 54 11.1% 3.7% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 53.7% 29.6%

夫婦のみ 140 21.4% 11.4% 14.3% 0.0% 2.9% 1.4% 32.1% 16.4%

親と子（２世代） 254 16.1% 6.3% 8.3% 3.1% 3.9% 5.5% 44.5% 12.2%

祖父母と親と子（３世代） 156 12.8% 6.4% 4.5% 5.8% 1.9% 5.8% 57.7% 5.1%

その他 28 14.3% 3.6% 7.1% 7.1% 3.6% 7.1% 35.7% 21.4%

無回答 20 5.0% 0.0% 5.0% 15.0% 0.0% 0.0% 40.0% 35.0%
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(10) 地域活動の担当 

 

 

32.8

56.7

13.9

12.5

6.1

27.8

29.0

37.0

43.1

18.4

2.8

31.5

0.0

12.1

16.7

17.2

24.1

21.3

16.0

11.3

21.0

0.0

9.1

11.1

21.5

14.8

16.7

6.9

5.7

7.1

12.5

18.2

20.4

10.8

5.6

0.6

0.3

0.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

7.5

6.0

8.6

12.5

15.2

5.6

10.8

9.3

5.2

11.5

10.3

12.0

37.5

30.3

16.7

8.6

6.5

7.5

6.6

6.4

5.9

25.0

9.1

1.9

2.2

2.8

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

※１前回調査：設問なし

※２県調査：設問なし

※３国調査：設問なし

自分 配偶者

自分と配偶者が同程度 夫婦以外の家族

外部サービス（ホームヘルパーなど） 家族全員

該当なし・決まっていない 無回答
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＜全体結果＞ 

「自分」という人の割合が、3割強と占めています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査では、当該項目が未実施でした。 

 

（県・国の調査との比較） 

県・国の調査では、当該項目が未実施でした。 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、男性では「自分」の割合が最も高く、5 割以上占めています。一方、女性

では「配偶者」の割合が約 3割、「自分と配偶者が同程度」の割合が約 2割となっていま

す。 

年齢別では、「自分と配偶者が同程度」の割合が高く、約 2割となっています。 
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(10) 地域活動の担当 
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652 32.8% 18.4% 16.0% 6.9% 0.3% 7.5% 11.5% 6.6%

男性 282 56.7% 2.8% 11.3% 5.7% 0.7% 6.0% 10.3% 6.4%

女性 324 13.9% 31.5% 21.0% 7.1% 0.0% 8.6% 12.0% 5.9%

無回答 46 19.6% 21.7% 8.7% 13.0% 0.0% 8.7% 15.2% 13.0%

18歳～19歳 計 8 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 37.5% 25.0%

　　18歳～19歳 男性 4 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0%

20歳～29歳 計 33 6.1% 12.1% 9.1% 18.2% 0.0% 15.2% 30.3% 9.1%

　　20歳～29歳 男性 17 5.9% 5.9% 5.9% 11.8% 0.0% 17.6% 41.2% 11.8%

　　20歳～29歳 女性 16 6.3% 18.8% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 18.8% 6.3%

30歳～39歳 計 54 27.8% 16.7% 11.1% 20.4% 0.0% 5.6% 16.7% 1.9%

　　30歳～39歳 男性 26 38.5% 0.0% 3.8% 23.1% 0.0% 7.7% 23.1% 3.8%

　　30歳～39歳 女性 28 17.9% 32.1% 17.9% 17.9% 0.0% 3.6% 10.7% 0.0%

40歳～49歳 計 93 29.0% 17.2% 21.5% 10.8% 0.0% 10.8% 8.6% 2.2%

　　40歳～49歳 男性 44 47.7% 0.0% 13.6% 13.6% 0.0% 9.1% 11.4% 4.5%

　　40歳～49歳 女性 49 12.2% 32.7% 28.6% 8.2% 0.0% 12.2% 6.1% 0.0%

50歳～59歳 計 108 37.0% 24.1% 14.8% 5.6% 0.0% 9.3% 6.5% 2.8%

　　50歳～59歳 男性 50 68.0% 0.0% 12.0% 2.0% 0.0% 6.0% 6.0% 6.0%

　　50歳～59歳 女性 58 10.3% 44.8% 17.2% 8.6% 0.0% 12.1% 6.9% 0.0%

60歳～69歳 計 174 43.1% 21.3% 16.7% 0.6% 0.6% 5.2% 7.5% 5.2%

　　60歳～69歳 男性 87 67.8% 5.7% 10.3% 0.0% 1.1% 3.4% 4.6% 6.9%

　　60歳～69歳 女性 87 18.4% 36.8% 23.0% 1.1% 0.0% 6.9% 10.3% 3.4%

70歳以上 計 135 33.3% 12.6% 19.3% 3.0% 0.7% 5.2% 13.3% 12.6%

　　70歳以上 男性 54 63.0% 3.7% 16.7% 1.9% 1.9% 1.9% 5.6% 5.6%

　　70歳以上 女性 81 13.6% 18.5% 21.0% 3.7% 0.0% 7.4% 18.5% 17.3%

無回答 計 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 24.3% 18.1% 17.5% 4.0% 0.6% 8.5% 13.6% 13.6%

正規雇用で働いている 215 38.6% 16.3% 12.1% 12.6% 0.0% 8.4% 9.8% 2.3%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 30.4% 24.3% 20.0% 3.5% 0.0% 7.0% 12.2% 2.6%

法人の経営者・役員として働いている 21 57.1% 9.5% 19.0% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 4.8%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 36.0% 22.0% 18.0% 2.0% 2.0% 2.0% 14.0% 4.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 52.0% 12.0% 16.0% 0.0% 0.0% 12.0% 4.0% 4.0%

その他 12 25.0% 25.0% 16.7% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 8.3%

無回答 37 18.9% 16.2% 13.5% 13.5% 0.0% 5.4% 16.2% 16.2%

結婚している（事実婚を含む） 448 33.3% 25.0% 21.2% 2.9% 0.2% 6.5% 7.4% 3.6%

結婚していたが、離別、死別した 66 42.4% 1.5% 4.5% 10.6% 1.5% 9.1% 16.7% 13.6%

結婚していない 103 29.1% 1.0% 1.9% 19.4% 0.0% 11.7% 24.3% 12.6%

無回答 35 20.0% 17.1% 11.4% 14.3% 0.0% 5.7% 17.1% 14.3%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 34.1% 26.8% 20.7% 4.2% 0.0% 6.9% 5.7% 1.5%

夫のみが働いている 74 37.8% 25.7% 20.3% 1.4% 0.0% 6.8% 6.8% 1.4%

妻のみが働いている 29 31.0% 31.0% 20.7% 3.4% 3.4% 0.0% 6.9% 3.4%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 26.0% 16.4% 21.9% 0.0% 0.0% 8.2% 13.7% 13.7%

その他 8 37.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

無回答 3 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 27.2% 8.7% 3.9% 18.4% 0.0% 10.7% 21.4% 9.7%

１人いる 74 33.8% 23.0% 9.5% 9.5% 0.0% 5.4% 10.8% 8.1%

２人いる 264 34.8% 20.5% 22.0% 3.0% 0.4% 7.6% 8.3% 3.4%

３人いる 145 33.1% 22.8% 20.7% 2.1% 0.7% 6.2% 6.2% 8.3%

４人以上いる 23 39.1% 26.1% 17.4% 4.3% 0.0% 0.0% 8.7% 4.3%

無回答 43 27.9% 2.3% 2.3% 16.3% 0.0% 11.6% 27.9% 11.6%

１歳未満 11 18.2% 45.5% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 41.2% 23.5% 5.9% 17.6% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 30.0% 16.7% 30.0% 13.3% 0.0% 3.3% 6.7% 0.0%

小学生 48 45.8% 16.7% 22.9% 2.1% 0.0% 4.2% 8.3% 0.0%

中学生 41 31.7% 19.5% 29.3% 4.9% 0.0% 7.3% 7.3% 0.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 34.7% 27.8% 22.2% 4.2% 0.0% 9.7% 1.4% 0.0%

学校を終えた未婚の子ども 212 35.4% 25.0% 21.2% 2.4% 0.5% 6.1% 6.1% 3.3%

既婚の子ども 282 33.0% 20.6% 20.2% 2.5% 0.4% 5.3% 11.0% 7.1%

無回答 7 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 42.9%

単身世帯（一人ぐらし） 54 55.6% 0.0% 5.6% 1.9% 1.9% 0.0% 18.5% 16.7%

夫婦のみ 140 29.3% 30.0% 22.1% 0.7% 0.0% 1.4% 11.4% 5.0%

親と子（２世代） 254 32.3% 17.7% 16.1% 8.3% 0.4% 9.1% 9.8% 6.3%

祖父母と親と子（３世代） 156 34.6% 17.9% 15.4% 8.3% 0.0% 12.2% 10.3% 1.3%

その他 28 10.7% 14.3% 17.9% 21.4% 0.0% 10.7% 10.7% 14.3%

無回答 20 20.0% 5.0% 0.0% 15.0% 0.0% 10.0% 25.0% 25.0%
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2.8

9.0

8.0

27.8

33.0

8.3

10.7

6.6

3.1

2.6

4.0

8.4

38.5

37.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あなたの「理想」

あなたの「現実」

全体（n=652）

家庭生活や地域活動よりも、仕事に専念する

家庭生活や地域活動にもたずさわるが、仕事を優先させる

家庭生活や地域活動と仕事を同じように両立させる

仕事にもたずさわるが、家庭生活や地域活動を優先させる

仕事よりも、家庭生活や地域活動に専念する

わからない

無回答

 

(11)仕事と家庭生活や地域活動についての考え方 

 

問５ 仕事や家庭生活、地域活動へのかかわり方のバランスについて、あなた自身の「理

想」に一番近いものはどれですか？ また、「現実」に一番近いものはどれですか？ 

（それぞれ１つずつ○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜全体結果＞ 

複数選択した回答者が多く、複数選択している場合は無効回答となるため無回答が多

いことをご留意願います。 

仕事と家庭生活や地域生活のかかわり方のバランスについて調査しました。 

理想のバランスは、「家庭生活や地域活動と仕事を同じように両立させる」の割合が最

も高く、3 割（33.0％）を超えています。次いで「仕事にもたずさわるが、家庭生活や

地域活動を優先させる」が 10.7％で続いています。一方、現実のバランスは、「家庭生

活や地域活動にもたずさわるが、仕事を優先させる」の割合が最も高く、3割弱（27.8％）

となっています。次いで「家庭生活や地域活動よりも、仕事に専念する」が 9.0％で続

いています。 
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（県・国の調査との比較） 

県の調査と比べると、理想のかかわり方のバランスでは、「家庭生活や地域活動と仕事

を同じように両立させる」や「家庭生活や地域活動にもたずさわるが、仕事を優先させ

る」の割合が、現実のかかわり方のバランスでは「家庭生活や地域活動にもたずさわる

が、仕事を優先させる」の割合が 10ポイント以上低くなっています。 

国の調査は、回答選択肢が異なるため、表の掲載にとどめます。 

 

　国の調査（令和元年調査）

理想のかかわり方のバランス （n=2645）

「仕事」を優先したい 9.9%

「家庭生活」を優先したい 28.4%

「地域・個人の生活」を優先したい 4.7%

「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい 28.7%

「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先したい 3.3%

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい 10.1%

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい 13.1%

わからない 1.9%

　国の調査（令和元年調査）

現実のかかわり方のバランス （n=2645）

「仕事」を優先したい 25.9%

「家庭生活」を優先したい 30.3%

「地域・個人の生活」を優先したい 4.5%

「仕事」と「家庭生活」をともに優先したい 21.0%

「仕事」と「地域・個人の生活」をともに優先したい 3.1%

「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい 8.1%

「仕事」と「家庭生活」と「地域・個人の生活」をともに優先したい 5.1%

わからない 1.9%  

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、【理想】では「家庭生活や地域活動よりも、仕事に専念する」「家庭生活や

地域活動と仕事を同じように両立させる」「仕事にもたずさわるが、家庭生活や地域活動

を優先させる」の割合が女性の方が高く、【現実】では「仕事にもたずさわるが、家庭生

活や地域活動を優先させる」「仕事よりも、家庭生活や地域活動に専念する」の割合が女

性の方が高くなっています。 

 年齢別でみると、【理想】では「家庭生活や地域活動と仕事を同じように両立させる」

で 40 歳代が他の年代よりも高くなっています。【現実】では「家庭生活や地域活動にも

たずさわるが、仕事を優先させる」で 40歳代の割合が高くなっています。 
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(11) 仕事と家庭生活や地域活動についての考え方（理想） 
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33.3

47.3

41.7

30.5

22.2

35.7

52.9

10.7

8.9

12.7

12.5

18.2

13.0

17.2

9.3

8.0

8.1

8.3

12.1

3.1

3.2

2.5

12.5

3.0

1.9

6.5

3.7

1.7

0.7

2.3

2.8

4.0

2.8

5.2

0.0

0.0

0.0

6.5

6.5

4.6

3.0

5.2

7.0

38.5

41.5

35.8

25.0

39.4

33.3

18.3

29.6

42.5

57.0

35.9

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

【比 較】

前回調査（n=563）

県 （令和2年）

（n=989）

家庭生活や地域活動よりも、仕事に専念する

家庭生活や地域活動にもたずさわるが、仕事を優先させる

家庭生活や地域活動と仕事を同じように両立させる

仕事にもたずさわるが、家庭生活や地域活動を優先させる

仕事よりも、家庭生活や地域活動に専念する

わからない

無回答
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(11) 仕事と家庭生活や地域活動についての考え方（理想） 
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652 2.8% 8.0% 33.0% 10.7% 3.1% 4.0% 38.5%

男性 282 2.5% 9.2% 31.9% 8.9% 3.2% 2.8% 41.5%

女性 324 2.8% 6.8% 34.3% 12.7% 2.5% 5.2% 35.8%

無回答 46 4.3% 8.7% 30.4% 8.7% 6.5% 2.2% 39.1%

18歳～19歳 計 8 0.0% 12.5% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

20歳～29歳 計 33 6.1% 9.1% 24.2% 18.2% 3.0% 0.0% 39.4%

　　20歳～29歳 男性 17 5.9% 5.9% 23.5% 11.8% 5.9% 0.0% 47.1%

　　20歳～29歳 女性 16 6.3% 12.5% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 31.3%

30歳～39歳 計 54 7.4% 11.1% 33.3% 13.0% 1.9% 0.0% 33.3%

　　30歳～39歳 男性 26 7.7% 11.5% 26.9% 7.7% 0.0% 0.0% 46.2%

　　30歳～39歳 女性 28 7.1% 10.7% 39.3% 17.9% 3.6% 0.0% 21.4%

40歳～49歳 計 93 2.2% 2.2% 47.3% 17.2% 6.5% 6.5% 18.3%

　　40歳～49歳 男性 44 2.3% 0.0% 52.3% 11.4% 9.1% 2.3% 22.7%

　　40歳～49歳 女性 49 2.0% 4.1% 42.9% 22.4% 4.1% 10.2% 14.3%

50歳～59歳 計 108 3.7% 5.6% 41.7% 9.3% 3.7% 6.5% 29.6%

　　50歳～59歳 男性 50 2.0% 8.0% 32.0% 12.0% 6.0% 8.0% 32.0%

　　50歳～59歳 女性 58 5.2% 3.4% 50.0% 6.9% 1.7% 5.2% 27.6%

60歳～69歳 計 174 1.1% 11.5% 30.5% 8.0% 1.7% 4.6% 42.5%

　　60歳～69歳 男性 87 1.1% 14.9% 34.5% 5.7% 0.0% 2.3% 41.4%

　　60歳～69歳 女性 87 1.1% 8.0% 26.4% 10.3% 3.4% 6.9% 43.7%

70歳以上 計 135 1.5% 7.4% 22.2% 8.1% 0.7% 3.0% 57.0%

　　70歳以上 男性 54 1.9% 7.4% 14.8% 9.3% 1.9% 1.9% 63.0%

　　70歳以上 女性 81 1.2% 7.4% 27.2% 7.4% 0.0% 3.7% 53.1%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 2.3% 8.5% 21.5% 9.6% 1.1% 6.2% 50.8%

正規雇用で働いている 215 2.8% 8.4% 38.1% 14.0% 5.1% 3.7% 27.9%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 3.5% 7.8% 33.0% 11.3% 2.6% 4.3% 37.4%

法人の経営者・役員として働いている 21 4.8% 9.5% 28.6% 19.0% 0.0% 0.0% 38.1%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 4.0% 6.0% 38.0% 6.0% 2.0% 2.0% 42.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 0.0% 12.0% 48.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

その他 12 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

無回答 37 2.7% 5.4% 37.8% 8.1% 8.1% 2.7% 35.1%

結婚している（事実婚を含む） 448 2.7% 6.7% 33.5% 12.3% 2.7% 3.8% 38.4%

結婚していたが、離別、死別した 66 1.5% 9.1% 25.8% 9.1% 1.5% 6.1% 47.0%

結婚していない 103 3.9% 13.6% 34.0% 5.8% 3.9% 3.9% 35.0%

無回答 35 2.9% 5.7% 37.1% 8.6% 8.6% 2.9% 34.3%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 2.7% 7.7% 37.9% 13.8% 3.4% 3.4% 31.0%

夫のみが働いている 74 4.1% 2.7% 23.0% 14.9% 0.0% 6.8% 48.6%

妻のみが働いている 29 0.0% 10.3% 48.3% 3.4% 3.4% 0.0% 34.5%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 2.7% 6.8% 19.2% 9.6% 1.4% 4.1% 56.2%

その他 8 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0%

無回答 3 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 3.9% 13.6% 30.1% 7.8% 2.9% 3.9% 37.9%

１人いる 74 1.4% 2.7% 39.2% 13.5% 4.1% 4.1% 35.1%

２人いる 264 3.0% 8.0% 31.1% 13.6% 3.4% 4.9% 36.0%

３人いる 145 0.0% 7.6% 37.9% 6.9% 1.4% 2.8% 43.4%

４人以上いる 23 4.3% 4.3% 21.7% 17.4% 4.3% 0.0% 47.8%

無回答 43 9.3% 7.0% 30.2% 4.7% 4.7% 4.7% 39.5%

１歳未満 11 0.0% 0.0% 45.5% 45.5% 0.0% 0.0% 9.1%

１歳以上３歳未満 17 5.9% 0.0% 11.8% 29.4% 5.9% 0.0% 47.1%

３歳以上小学校入学前 30 3.3% 0.0% 53.3% 13.3% 0.0% 3.3% 26.7%

小学生 48 6.3% 2.1% 39.6% 10.4% 4.2% 8.3% 29.2%

中学生 41 2.4% 0.0% 48.8% 22.0% 0.0% 7.3% 19.5%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 2.8% 4.2% 43.1% 20.8% 5.6% 4.2% 19.4%

学校を終えた未婚の子ども 212 1.4% 9.9% 38.2% 11.8% 4.2% 2.4% 32.1%

既婚の子ども 282 1.4% 8.2% 31.2% 7.4% 2.1% 3.9% 45.7%

無回答 7 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 71.4%

単身世帯（一人ぐらし） 54 1.9% 11.1% 31.5% 3.7% 0.0% 5.6% 46.3%

夫婦のみ 140 3.6% 7.9% 27.1% 10.7% 0.7% 4.3% 45.7%

親と子（２世代） 254 3.1% 7.9% 36.6% 10.2% 3.1% 3.9% 35.0%

祖父母と親と子（３世代） 156 1.3% 5.8% 35.9% 16.0% 5.1% 4.5% 31.4%

その他 28 0.0% 14.3% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0% 57.1%

無回答 20 10.0% 10.0% 25.0% 0.0% 15.0% 0.0% 40.0%
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(11) 仕事と家庭生活や地域活動についての考え方（現実） 
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全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

【比 較】

前回調査（n=563）

県 （令和2年）

（n=989）

家庭生活や地域活動よりも、仕事に専念する

家庭生活や地域活動にもたずさわるが、仕事を優先させる

家庭生活や地域活動と仕事を同じように両立させる

仕事にもたずさわるが、家庭生活や地域活動を優先させる

仕事よりも、家庭生活や地域活動に専念する

わからない

無回答
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(11) 仕事と家庭生活や地域活動についての考え方（現実） 
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652 9.0% 27.8% 8.3% 6.6% 2.6% 8.4% 37.3%

男性 282 9.6% 30.5% 9.9% 3.9% 1.4% 7.1% 37.6%

女性 324 8.0% 25.6% 7.1% 9.0% 3.7% 9.6% 37.0%

無回答 46 13.0% 26.1% 6.5% 6.5% 2.2% 8.7% 37.0%

18歳～19歳 計 8 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 37.5%

　　18歳～19歳 男性 4 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0%

　　18歳～19歳 女性 4 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

20歳～29歳 計 33 12.1% 24.2% 3.0% 3.0% 3.0% 18.2% 36.4%

　　20歳～29歳 男性 17 5.9% 29.4% 5.9% 0.0% 5.9% 17.6% 35.3%

　　20歳～29歳 女性 16 18.8% 18.8% 0.0% 6.3% 0.0% 18.8% 37.5%

30歳～39歳 計 54 13.0% 33.3% 5.6% 5.6% 5.6% 5.6% 31.5%

　　30歳～39歳 男性 26 7.7% 42.3% 3.8% 0.0% 0.0% 7.7% 38.5%

　　30歳～39歳 女性 28 17.9% 25.0% 7.1% 10.7% 10.7% 3.6% 25.0%

40歳～49歳 計 93 9.7% 39.8% 11.8% 6.5% 4.3% 8.6% 19.4%

　　40歳～49歳 男性 44 13.6% 50.0% 6.8% 2.3% 2.3% 4.5% 20.5%

　　40歳～49歳 女性 49 6.1% 30.6% 16.3% 10.2% 6.1% 12.2% 18.4%

50歳～59歳 計 108 9.3% 37.0% 7.4% 6.5% 1.9% 10.2% 27.8%

　　50歳～59歳 男性 50 14.0% 34.0% 10.0% 2.0% 2.0% 10.0% 28.0%

　　50歳～59歳 女性 58 5.2% 39.7% 5.2% 10.3% 1.7% 10.3% 27.6%

60歳～69歳 計 174 6.9% 27.6% 9.8% 8.6% 2.9% 6.9% 37.4%

　　60歳～69歳 男性 87 5.7% 31.0% 13.8% 6.9% 1.1% 6.9% 34.5%

　　60歳～69歳 女性 87 8.0% 24.1% 5.7% 10.3% 4.6% 6.9% 40.2%

70歳以上 計 135 6.7% 12.6% 7.4% 5.2% 0.7% 7.4% 60.0%

　　70歳以上 男性 54 9.3% 7.4% 11.1% 3.7% 0.0% 1.9% 66.7%

　　70歳以上 女性 81 4.9% 16.0% 4.9% 6.2% 1.2% 11.1% 55.6%

無回答 計 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 5.6% 9.0% 6.2% 6.8% 5.1% 14.1% 53.1%

正規雇用で働いている 215 13.5% 41.4% 9.3% 4.7% 0.9% 6.0% 24.2%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 7.8% 27.0% 6.1% 12.2% 2.6% 5.2% 39.1%

法人の経営者・役員として働いている 21 14.3% 28.6% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 38.1%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 6.0% 36.0% 12.0% 2.0% 2.0% 6.0% 36.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 0.0% 20.0% 16.0% 12.0% 0.0% 8.0% 44.0%

その他 12 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3% 16.7% 50.0%

無回答 37 10.8% 37.8% 8.1% 5.4% 2.7% 10.8% 24.3%

結婚している（事実婚を含む） 448 7.1% 28.8% 9.2% 7.1% 2.7% 6.7% 38.4%

結婚していたが、離別、死別した 66 10.6% 18.2% 7.6% 6.1% 1.5% 9.1% 47.0%

結婚していない 103 15.5% 27.2% 4.9% 4.9% 2.9% 14.6% 30.1%

無回答 35 11.4% 34.3% 8.6% 5.7% 2.9% 11.4% 25.7%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 9.2% 35.2% 10.0% 7.7% 1.5% 5.4% 31.0%

夫のみが働いている 74 2.7% 25.7% 6.8% 4.1% 10.8% 6.8% 43.2%

妻のみが働いている 29 6.9% 24.1% 17.2% 17.2% 0.0% 3.4% 31.0%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 5.5% 11.0% 5.5% 2.7% 0.0% 11.0% 64.4%

その他 8 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 37.5%

無回答 3 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 16.5% 20.4% 3.9% 4.9% 3.9% 17.5% 33.0%

１人いる 74 6.8% 29.7% 8.1% 2.7% 6.8% 4.1% 41.9%

２人いる 264 10.2% 28.4% 7.2% 7.6% 1.9% 8.0% 36.7%

３人いる 145 3.4% 27.6% 11.7% 9.0% 1.4% 6.2% 40.7%

４人以上いる 23 4.3% 39.1% 17.4% 0.0% 4.3% 4.3% 30.4%

無回答 43 9.3% 32.6% 9.3% 7.0% 0.0% 7.0% 34.9%

１歳未満 11 18.2% 18.2% 9.1% 9.1% 18.2% 0.0% 27.3%

１歳以上３歳未満 17 0.0% 47.1% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 41.2%

３歳以上小学校入学前 30 3.3% 40.0% 13.3% 3.3% 10.0% 6.7% 23.3%

小学生 48 8.3% 35.4% 8.3% 6.3% 6.3% 8.3% 27.1%

中学生 41 12.2% 26.8% 17.1% 14.6% 2.4% 7.3% 19.5%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 5.6% 50.0% 6.9% 5.6% 2.8% 8.3% 20.8%

学校を終えた未婚の子ども 212 8.0% 33.0% 10.8% 8.5% 2.8% 6.6% 30.2%

既婚の子ども 282 8.9% 23.8% 8.9% 6.4% 0.4% 6.4% 45.4%

無回答 7 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 57.1%

単身世帯（一人ぐらし） 54 0.0% 24.1% 5.6% 11.1% 3.7% 18.5% 37.0%

夫婦のみ 140 10.0% 23.6% 7.9% 3.6% 1.4% 10.0% 43.6%

親と子（２世代） 254 8.3% 29.1% 8.7% 7.1% 3.1% 8.3% 35.4%

祖父母と親と子（３世代） 156 10.3% 31.4% 9.6% 8.3% 2.6% 5.8% 32.1%

その他 28 10.7% 21.4% 3.6% 3.6% 3.6% 3.6% 53.6%

無回答 20 25.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.0%
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家事・子育て・介護・地域活動に参加
できる職場環境の改善を行うこと

労働時間の短縮や休暇制度を充実させる
こと

男女の役割分担についての社会通念、
慣習、しきたりを改めること

夫婦の間で家事などの分担について
十分話し合うこと

家事などを男女で分担する姿勢を子ども
に見せること

外部サービスを利用し、子育て・介護の
負担を減らすこと

特に積極的に参加する必要はない

その他

わからない

無回答

48.3

44.3

40.6

37.7

32.7

27.3

4.6

2.3

5.7

3.4

53.9

48.2

41.8

37.9

31.2

23.4

3.5

2.8

5.0

2.8

44.4

41.0

40.1

39.5

35.2

29.9

5.2

2.2

5.9

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体（n=652）

男性（n=282）

女性（n=324）

 

(12) 男女がともに仕事や家庭生活、地域活動に積極的に参加できるために必要なこと 

 

問６ あなたは、男女がともに仕事や家庭生活、地域活動に積極的に参加できるために

は、どのようなことが必要だと思いますか？ （特に重要だと思うもの３つまで○） 
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＜全体結果＞ 

男女がともに仕事や家庭生活、地域活動に参加できるために必要なことについて調査し

ました。 

「家事・子育て・介護・地域活動に参加できる職場環境の改善を行うこと」の割合が

最も高く、5 割弱（48.3％）となっています。以下「労働時間の短縮や休暇制度を充実

させること」（44.3％）、「男女の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改める

こと」（40.6％）、「夫婦の間で家事などの分担について十分話し合うこと」（37.7％）と

続いています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比べると、前回調査と回答選択肢に大きな差異があるため一概にいえませ

んが、共通する選択肢をみると、多くの選択肢で前回調査よりも割合が低くなっていま

す。特に「家事・子育て・介護・地域活動に参加できる職場環境の改善を行うこと」「夫

婦の間で家事などの分担について十分話し合うこと」の割合は大きく減少しています。 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、男女ともに「家事・子育て・介護・地域活動に参加できる職場環境の改善

を行うこと」の割合が最も高く、「労働時間の短縮や休暇制度を充実させること」「男女

の役割分担についての社会通念、慣習、しきたりを改めること」と続いています。 

年齢別では、「労働時間の短縮や休暇制度を充実させること」の割合は 20 歳代で高く

なっています。 

職業別では、「夫婦の間で家事などの分担について十分話し合うこと」の割合が、『法

人の経営者・役員として働いている』層で高くなっています。 
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（前回調査との比較図） 

 

家事・子育て・介護・地域活動に参加
できる職場環境の改善を行うこと

労働時間の短縮や休暇制度を充実させる
こと

男女の役割分担についての社会通念、
慣習、しきたりを改めること

夫婦の間で家事などの分担について
十分話し合うこと

家事などを男女で分担する姿勢を子ども
に見せること

外部サービスを利用し、子育て・介護の
負担を減らすこと（前回なし）　　　　　※１

特に積極的に参加する必要はない

その他

わからない

無回答

48.3

44.3

40.6

37.7

32.7

27.3

4.6

2.3

5.7

3.4

60.7

47.4

41.4

47.6

29.5

1.1

0.9

3.4

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

今回調査（n=652）

前回調査（n=563）

※１：前回選択肢なし

※県・国調査：設問なし
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(12) 男女がともに仕事や家庭生活、地域活動に積極的に参加できるために必要なこと 
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無

回

答

652 40.6% 44.3% 48.3% 37.7% 27.3% 32.7% 4.6% 2.3% 5.7% 3.4%

男性 282 41.8% 48.2% 53.9% 37.9% 23.4% 31.2% 3.5% 2.8% 5.0% 2.8%

女性 324 40.1% 41.0% 44.4% 39.5% 29.9% 35.2% 5.2% 2.2% 5.9% 2.8%

無回答 46 37.0% 43.5% 41.3% 23.9% 32.6% 23.9% 6.5% 0.0% 8.7% 10.9%

18歳～19歳 計 8 37.5% 50.0% 50.0% 62.5% 25.0% 25.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 男性 4 50.0% 25.0% 50.0% 75.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 25.0% 75.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 30.3% 63.6% 51.5% 39.4% 12.1% 21.2% 0.0% 3.0% 6.1% 0.0%

　　20歳～29歳 男性 17 23.5% 64.7% 52.9% 23.5% 17.6% 29.4% 0.0% 5.9% 5.9% 0.0%

　　20歳～29歳 女性 16 37.5% 62.5% 50.0% 56.3% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%

30歳～39歳 計 54 35.2% 61.1% 61.1% 31.5% 24.1% 42.6% 7.4% 3.7% 1.9% 3.7%

　　30歳～39歳 男性 26 46.2% 61.5% 61.5% 30.8% 23.1% 42.3% 3.8% 7.7% 3.8% 0.0%

　　30歳～39歳 女性 28 25.0% 60.7% 60.7% 32.1% 25.0% 42.9% 10.7% 0.0% 0.0% 7.1%

40歳～49歳 計 93 48.4% 50.5% 49.5% 32.3% 20.4% 35.5% 5.4% 2.2% 4.3% 1.1%

　　40歳～49歳 男性 44 47.7% 52.3% 54.5% 31.8% 18.2% 36.4% 4.5% 2.3% 4.5% 2.3%

　　40歳～49歳 女性 49 49.0% 49.0% 44.9% 32.7% 22.4% 34.7% 6.1% 2.0% 4.1% 0.0%

50歳～59歳 計 108 46.3% 44.4% 45.4% 30.6% 26.9% 30.6% 4.6% 3.7% 6.5% 1.9%

　　50歳～59歳 男性 50 46.0% 50.0% 58.0% 24.0% 20.0% 30.0% 2.0% 2.0% 6.0% 4.0%

　　50歳～59歳 女性 58 46.6% 39.7% 34.5% 36.2% 32.8% 31.0% 6.9% 5.2% 6.9% 0.0%

60歳～69歳 計 174 41.4% 42.0% 51.7% 44.3% 30.5% 31.0% 2.9% 2.9% 4.0% 1.7%

　　60歳～69歳 男性 87 35.6% 46.0% 55.2% 49.4% 28.7% 26.4% 0.0% 3.4% 1.1% 2.3%

　　60歳～69歳 女性 87 47.1% 37.9% 48.3% 39.1% 32.2% 35.6% 5.7% 2.3% 6.9% 1.1%

70歳以上 計 135 36.3% 31.9% 42.2% 44.4% 31.1% 36.3% 5.9% 0.0% 8.9% 6.7%

　　70歳以上 男性 54 46.3% 37.0% 44.4% 42.6% 25.9% 29.6% 11.1% 0.0% 11.1% 5.6%

　　70歳以上 女性 81 29.6% 28.4% 40.7% 45.7% 34.6% 40.7% 2.5% 0.0% 7.4% 7.4%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 32.8% 33.3% 46.9% 41.8% 31.1% 29.9% 4.0% 1.7% 10.7% 5.1%

正規雇用で働いている 215 42.8% 52.6% 53.0% 32.6% 22.3% 33.0% 4.2% 2.8% 3.7% 2.3%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 49.6% 42.6% 47.8% 40.9% 31.3% 34.8% 7.0% 2.6% 3.5% 0.0%

法人の経営者・役員として働いている 21 52.4% 61.9% 28.6% 66.7% 19.0% 23.8% 9.5% 0.0% 9.5% 0.0%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 44.0% 42.0% 54.0% 36.0% 30.0% 34.0% 2.0% 4.0% 0.0% 4.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 32.0% 44.0% 40.0% 48.0% 20.0% 52.0% 4.0% 4.0% 4.0% 0.0%

その他 12 33.3% 50.0% 25.0% 41.7% 25.0% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

無回答 37 35.1% 45.9% 45.9% 16.2% 32.4% 27.0% 5.4% 0.0% 2.7% 16.2%

結婚している（事実婚を含む） 448 43.5% 44.2% 48.0% 41.3% 26.1% 34.4% 4.5% 2.5% 4.7% 2.5%

結婚していたが、離別、死別した 66 31.8% 34.8% 42.4% 33.3% 31.8% 36.4% 4.5% 0.0% 10.6% 4.5%

結婚していない 103 35.9% 50.5% 54.4% 32.0% 27.2% 25.2% 4.9% 3.9% 7.8% 1.9%

無回答 35 34.3% 45.7% 45.7% 17.1% 34.3% 25.7% 5.7% 0.0% 2.9% 17.1%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 46.0% 51.0% 46.4% 39.8% 24.5% 37.2% 3.8% 3.1% 2.7% 1.5%

夫のみが働いている 74 48.6% 37.8% 62.2% 39.2% 27.0% 33.8% 4.1% 1.4% 5.4% 2.7%

妻のみが働いている 29 41.4% 37.9% 51.7% 55.2% 24.1% 24.1% 3.4% 0.0% 3.4% 3.4%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 30.1% 32.9% 41.1% 41.1% 34.2% 27.4% 8.2% 1.4% 11.0% 5.5%

その他 8 62.5% 12.5% 0.0% 62.5% 0.0% 50.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0%

無回答 3 0.0% 33.3% 100.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 29.1% 52.4% 49.5% 34.0% 26.2% 18.4% 5.8% 2.9% 9.7% 3.9%

１人いる 74 40.5% 44.6% 48.6% 36.5% 28.4% 32.4% 6.8% 1.4% 4.1% 4.1%

２人いる 264 43.6% 42.8% 49.2% 40.2% 29.9% 31.8% 4.9% 1.9% 5.3% 3.0%

３人いる 145 40.7% 39.3% 42.8% 40.7% 24.8% 46.2% 3.4% 2.1% 4.8% 2.8%

４人以上いる 23 52.2% 60.9% 60.9% 26.1% 17.4% 30.4% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0%

無回答 43 44.2% 41.9% 51.2% 30.2% 25.6% 27.9% 2.3% 4.7% 4.7% 7.0%

１歳未満 11 27.3% 81.8% 81.8% 63.6% 9.1% 36.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 41.2% 70.6% 58.8% 11.8% 35.3% 41.2% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 33.3% 46.7% 63.3% 36.7% 13.3% 66.7% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0%

小学生 48 45.8% 54.2% 62.5% 33.3% 12.5% 50.0% 4.2% 2.1% 0.0% 2.1%

中学生 41 51.2% 48.8% 58.5% 29.3% 19.5% 39.0% 7.3% 2.4% 0.0% 0.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 45.8% 44.4% 51.4% 37.5% 20.8% 33.3% 6.9% 4.2% 2.8% 1.4%

学校を終えた未婚の子ども 212 51.4% 45.8% 49.5% 43.9% 29.2% 34.0% 3.8% 1.4% 1.4% 1.4%

既婚の子ども 282 40.8% 37.6% 44.7% 39.0% 33.3% 34.4% 3.5% 1.8% 7.4% 3.5%

無回答 7 14.3% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6%

単身世帯（一人ぐらし） 54 29.6% 37.0% 50.0% 35.2% 27.8% 33.3% 0.0% 0.0% 13.0% 3.7%

夫婦のみ 140 35.0% 43.6% 44.3% 46.4% 26.4% 29.3% 5.7% 0.0% 7.9% 5.7%

親と子（２世代） 254 45.7% 44.5% 47.2% 33.9% 24.8% 32.7% 5.5% 3.1% 5.9% 2.8%

祖父母と親と子（３世代） 156 42.3% 50.6% 57.7% 39.7% 28.8% 37.8% 3.8% 3.8% 0.6% 0.0%

その他 28 28.6% 32.1% 35.7% 28.6% 42.9% 28.6% 3.6% 3.6% 10.7% 7.1%

無回答 20 50.0% 35.0% 30.0% 30.0% 30.0% 20.0% 5.0% 0.0% 0.0% 15.0%

全体結果
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27.8

25.0

33.3
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24.1
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4.1

3.9

4.3

12.5

0.0

1.9

2.2

5.6

4.0

5.9
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4.3

12.5

0.0

3.7

3.2

5.6

3.4

2.2

42.2

44.3

41.0

37.5

30.3

42.6

46.2

36.1

46.6

43.0

4.3

3.5

4.6

0.0

3.0

5.6

2.2

3.7

2.9

7.4

1.1

1.4

0.9

0.0

3.0

1.9

2.2

2.8

0.0

0.0

5.4

5.3

4.6

0.0

6.1

1.9

3.2

1.9

6.3

8.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

女性自身がそのような役職を望まないから

女性は家事・育児などの負担が大きく時間的余裕がないから

女性は、地域活動に対する知識、経験が不足していると思われているから

牽引力のある女性が少ないと思われているから

社会通念上、そのような場は男性が出るものという意識が強いから

わからない

その他

無回答

 

(13) 地域団体の会長などの役員に女性が少ない理由 

 

問７ 町内会などの地域団体において、会長などの役員を担うのは男性が多いようです。 

   その主な原因は何だと思いますか？ （１つだけに○） 
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＜全体結果＞ 

地域団体の会長などの役員に女性が少ない理由について調査しました。 

「社会通念上、そのような場は男性が出るものという意識が強いから」の割合が 4 割

強で最も高く、以下「女性は家事・育児などの負担が大きく時間的余裕がないから」

（22.4％）、「女性自身がそのような役職を望まないから」（17.2％）と続いています。 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比較すると、「社会通念上、そのような場は男性が出るものという意識が強

いから」の割合は 5 ポイント程度増加していますが、その他の項目では割合が減少して

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、「女性自身がそのような役職を望まないから」の割合は、男性の方が高く、

「女性は家事・育児などの負担が大きく時間的余裕がないから」は女性の方が高くなっ

ています。 

年齢別では、「社会通念上、そのような場は男性が出るものという意識が強いから」の

割合が 60歳代で最も高くなっています。 

17.2

20.2

22.4

23.3

4.1

6.0

3.4

4.8

42.2

36.9

4.3

3.2

1.1

1.6

5.4

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（n=652）

前回調査

（n=563）

※県・国調査：設問なし

女性自身がそのような役職を望まないから

女性は家事・育児などの負担が大きく時間的余裕がないから

女性は、地域活動に対する知識、経験が不足していると思われているから

牽引力のある女性が少ないと思われているから

社会通念上、そのような場は男性が出るものという意識が強いから

わからない

その他

無回答
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(13) 地域団体の会長などの役員に女性が少ない理由 
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652 17.2% 22.4% 4.1% 3.4% 42.2% 4.3% 1.1% 5.4%

男性 282 21.3% 17.7% 3.9% 2.5% 44.3% 3.5% 1.4% 5.3%

女性 324 12.3% 27.8% 4.3% 4.3% 41.0% 4.6% 0.9% 4.6%

無回答 46 26.1% 13.0% 4.3% 2.2% 37.0% 6.5% 0.0% 10.9%

18歳～19歳 計 8 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 24.2% 33.3% 0.0% 0.0% 30.3% 3.0% 3.0% 6.1%

　　20歳～29歳 男性 17 29.4% 29.4% 0.0% 0.0% 29.4% 0.0% 5.9% 5.9%

　　20歳～29歳 女性 16 18.8% 37.5% 0.0% 0.0% 31.3% 6.3% 0.0% 6.3%

30歳～39歳 計 54 11.1% 31.5% 1.9% 3.7% 42.6% 5.6% 1.9% 1.9%

　　30歳～39歳 男性 26 19.2% 19.2% 3.8% 0.0% 46.2% 7.7% 3.8% 0.0%

　　30歳～39歳 女性 28 3.6% 42.9% 0.0% 7.1% 39.3% 3.6% 0.0% 3.6%

40歳～49歳 計 93 15.1% 25.8% 2.2% 3.2% 46.2% 2.2% 2.2% 3.2%

　　40歳～49歳 男性 44 20.5% 18.2% 0.0% 2.3% 54.5% 2.3% 0.0% 2.3%

　　40歳～49歳 女性 49 10.2% 32.7% 4.1% 4.1% 38.8% 2.0% 4.1% 4.1%

50歳～59歳 計 108 20.4% 24.1% 5.6% 5.6% 36.1% 3.7% 2.8% 1.9%

　　50歳～59歳 男性 50 24.0% 12.0% 8.0% 2.0% 42.0% 4.0% 4.0% 4.0%

　　50歳～59歳 女性 58 17.2% 34.5% 3.4% 8.6% 31.0% 3.4% 1.7% 0.0%

60歳～69歳 計 174 17.8% 19.0% 4.0% 3.4% 46.6% 2.9% 0.0% 6.3%

　　60歳～69歳 男性 87 20.7% 17.2% 4.6% 4.6% 43.7% 2.3% 0.0% 6.9%

　　60歳～69歳 女性 87 14.9% 20.7% 3.4% 2.3% 49.4% 3.4% 0.0% 5.7%

70歳以上 計 135 13.3% 20.0% 5.9% 2.2% 43.0% 7.4% 0.0% 8.1%

　　70歳以上 男性 54 20.4% 18.5% 1.9% 1.9% 42.6% 5.6% 0.0% 9.3%

　　70歳以上 女性 81 8.6% 21.0% 8.6% 2.5% 43.2% 8.6% 0.0% 7.4%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

働いていない 177 10.2% 24.9% 2.8% 2.8% 43.5% 8.5% 0.6% 6.8%

正規雇用で働いている 215 22.3% 21.4% 3.7% 3.7% 42.8% 1.4% 1.4% 3.3%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 13.0% 24.3% 7.0% 5.2% 41.7% 1.7% 1.7% 5.2%

法人の経営者・役員として働いている 21 23.8% 14.3% 4.8% 0.0% 42.9% 14.3% 0.0% 0.0%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 24.0% 24.0% 6.0% 0.0% 40.0% 0.0% 2.0% 4.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 20.0% 20.0% 0.0% 4.0% 44.0% 8.0% 0.0% 4.0%

その他 12 16.7% 16.7% 0.0% 8.3% 25.0% 25.0% 0.0% 8.3%

無回答 37 18.9% 16.2% 5.4% 2.7% 40.5% 0.0% 0.0% 16.2%

結婚している（事実婚を含む） 448 17.2% 23.9% 3.8% 3.6% 42.4% 3.8% 0.9% 4.5%

結婚していたが、離別、死別した 66 10.6% 21.2% 4.5% 3.0% 47.0% 6.1% 0.0% 7.6%

結婚していない 103 20.4% 18.4% 4.9% 2.9% 39.8% 6.8% 2.9% 3.9%

無回答 35 20.0% 17.1% 5.7% 2.9% 37.1% 0.0% 0.0% 17.1%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 18.8% 25.3% 3.1% 3.4% 42.9% 1.9% 1.1% 3.4%

夫のみが働いている 74 14.9% 18.9% 4.1% 4.1% 44.6% 8.1% 1.4% 4.1%

妻のみが働いている 29 24.1% 31.0% 6.9% 3.4% 24.1% 0.0% 0.0% 10.3%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 11.0% 23.3% 4.1% 2.7% 46.6% 6.8% 0.0% 5.5%

その他 8 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 37.5% 12.5% 0.0% 12.5%

無回答 3 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 18.4% 22.3% 1.0% 5.8% 39.8% 6.8% 1.0% 4.9%

１人いる 74 16.2% 27.0% 1.4% 2.7% 39.2% 5.4% 1.4% 6.8%

２人いる 264 14.4% 20.5% 4.2% 1.9% 49.2% 3.4% 0.8% 5.7%

３人いる 145 20.7% 24.1% 6.2% 4.8% 36.6% 3.4% 0.0% 4.1%

４人以上いる 23 17.4% 34.8% 0.0% 8.7% 34.8% 4.3% 0.0% 0.0%

無回答 43 20.9% 14.0% 11.6% 0.0% 32.6% 4.7% 7.0% 9.3%

１歳未満 11 9.1% 63.6% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 17.6% 29.4% 0.0% 0.0% 52.9% 0.0% 0.0% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 20.0% 40.0% 0.0% 10.0% 26.7% 3.3% 0.0% 0.0%

小学生 48 22.9% 18.8% 2.1% 4.2% 43.8% 4.2% 2.1% 2.1%

中学生 41 29.3% 14.6% 2.4% 9.8% 41.5% 0.0% 2.4% 0.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 19.4% 23.6% 0.0% 2.8% 48.6% 1.4% 1.4% 2.8%

学校を終えた未婚の子ども 212 14.6% 24.5% 5.7% 3.8% 46.7% 0.9% 0.5% 3.3%

既婚の子ども 282 17.0% 19.1% 5.3% 2.5% 44.7% 4.6% 0.0% 6.7%

無回答 7 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 42.9% 0.0% 14.3%

単身世帯（一人ぐらし） 54 20.4% 13.0% 3.7% 1.9% 48.1% 3.7% 1.9% 7.4%

夫婦のみ 140 17.9% 17.9% 5.0% 1.4% 45.0% 5.0% 0.0% 7.9%

親と子（２世代） 254 15.4% 24.0% 2.4% 4.3% 44.5% 4.7% 0.8% 3.9%

祖父母と親と子（３世代） 156 17.9% 29.5% 4.5% 4.5% 39.7% 0.0% 1.3% 2.6%

その他 28 21.4% 14.3% 7.1% 3.6% 17.9% 17.9% 3.6% 14.3%

無回答 20 15.0% 15.0% 15.0% 0.0% 30.0% 10.0% 5.0% 10.0%
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0.0

0.0

1.9

1.1

1.9

1.7

9.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=652）

【性 別】

男性（n=282）

女性（n=324）

【年齢別】

18～19歳 （n=8）

20～29歳 （n=33）

30～39歳 （n=54）

40～49歳 （n=93）

50～59歳（n=108）

60～69歳（n=174）

70歳以上（n=135）

積極的に出たい どちらかというと出たい

役職や条件等によっては出てもよい できるだけ出たくない

絶対に出たくない わからない

無回答

 

(14) 地域団体の役員や方針決定の場に出ることについての考え方 

 

問８ あなた自身が、地域団体の役員や審議会の委員など、政策方針決定の場に出るこ

とについて、どのように考えていますか？ （１つだけに○） 
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＜全体結果＞ 

地域団体のリーダーや方針決定の場に出ることについての考え方を調査しました。 

「できるだけ出たくない」の割合が 4 割半ばで最も高く、以下「役職や条件等によっ

ては出てもよい」（22.7％）、「絶対に出たくない」（10.9％）と続いています。 

 

 

（前回調査との比較） 

前回調査と比べると、「どちらかというと出たい」「役職や条件等によっては出てもよ

い」の割合がやや減少し、かわって「わからない」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜属性別結果（特徴的な属性結果について抜粋）＞ 

性別では、「役職や条件等によっては出てもよい」の割合は、男性の方が高く、「絶対

に出たくない」は女性の方が高くなっています。 

職業別では、回答者数が少ないので参考値ですが『法人の経営者・役員として働いて

いる』で「役職や条件等によっては出てもよい」の割合が高くなっています。 

2.9

3.0

4.9

7.1

22.7

27.2

45.7

43.7

10.9

11.7

9.2

5.3

3.7

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査

（n=652）

前回調査

（n=563）

※県・国調査：設問なし

積極的に出たい どちらかというと出たい

役職や条件等によっては出てもよい できるだけ出たくない

絶対に出たくない わからない

無回答
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(14) 地域団体の役員や方針決定の場に出ることについての考え方 
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652 2.9% 4.9% 22.7% 45.7% 10.9% 9.2% 3.7%

男性 282 3.9% 6.0% 29.1% 46.5% 5.3% 5.7% 3.5%

女性 324 2.5% 4.0% 18.5% 45.1% 14.5% 12.3% 3.1%

無回答 46 0.0% 4.3% 13.0% 45.7% 19.6% 8.7% 8.7%

18歳～19歳 計 8 0.0% 12.5% 12.5% 25.0% 12.5% 37.5% 0.0%

　　18歳～19歳 男性 4 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0%

　　18歳～19歳 女性 4 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

20歳～29歳 計 33 6.1% 6.1% 27.3% 33.3% 18.2% 9.1% 0.0%

　　20歳～29歳 男性 17 11.8% 0.0% 23.5% 35.3% 17.6% 11.8% 0.0%

　　20歳～29歳 女性 16 0.0% 12.5% 31.3% 31.3% 18.8% 6.3% 0.0%

30歳～39歳 計 54 1.9% 9.3% 16.7% 48.1% 13.0% 9.3% 1.9%

　　30歳～39歳 男性 26 0.0% 15.4% 15.4% 50.0% 3.8% 15.4% 0.0%

　　30歳～39歳 女性 28 3.6% 3.6% 17.9% 46.4% 21.4% 3.6% 3.6%

40歳～49歳 計 93 4.3% 4.3% 18.3% 51.6% 15.1% 5.4% 1.1%

　　40歳～49歳 男性 44 2.3% 4.5% 25.0% 50.0% 13.6% 2.3% 2.3%

　　40歳～49歳 女性 49 6.1% 4.1% 12.2% 53.1% 16.3% 8.2% 0.0%

50歳～59歳 計 108 2.8% 3.7% 24.1% 42.6% 13.0% 12.0% 1.9%

　　50歳～59歳 男性 50 6.0% 4.0% 30.0% 46.0% 4.0% 6.0% 4.0%

　　50歳～59歳 女性 58 0.0% 3.4% 19.0% 39.7% 20.7% 17.2% 0.0%

60歳～69歳 計 174 4.0% 5.7% 28.2% 46.6% 6.9% 6.9% 1.7%

　　60歳～69歳 男性 87 4.6% 8.0% 32.2% 48.3% 2.3% 2.3% 2.3%

　　60歳～69歳 女性 87 3.4% 3.4% 24.1% 44.8% 11.5% 11.5% 1.1%

70歳以上 計 135 1.5% 3.0% 23.0% 46.7% 5.9% 10.4% 9.6%

　　70歳以上 男性 54 1.9% 1.9% 37.0% 44.4% 1.9% 3.7% 9.3%

　　70歳以上 女性 81 1.2% 3.7% 13.6% 48.1% 8.6% 14.8% 9.9%

無回答 計 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

　　無回答 男性 0 - - - - - - -

　　無回答 女性 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

働いていない 177 2.8% 6.2% 18.1% 42.9% 6.8% 15.8% 7.3%

正規雇用で働いている 215 2.3% 3.7% 26.0% 46.5% 12.6% 6.5% 2.3%

パートやアルバイト等、非正規雇用で働いている 115 1.7% 7.0% 26.1% 42.6% 16.5% 6.1% 0.0%

法人の経営者・役員として働いている 21 14.3% 0.0% 42.9% 23.8% 9.5% 9.5% 0.0%

自営業・家族従業者（商工・サービス業・自由業等）として働いている 50 2.0% 2.0% 20.0% 64.0% 2.0% 8.0% 2.0%

自営業・家族従業者（農林漁業）として働いている 25 4.0% 4.0% 20.0% 72.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 12 16.7% 8.3% 8.3% 25.0% 8.3% 33.3% 0.0%

無回答 37 0.0% 5.4% 13.5% 40.5% 24.3% 2.7% 13.5%

結婚している（事実婚を含む） 448 2.9% 5.1% 24.3% 47.3% 9.4% 8.0% 2.9%

結婚していたが、離別、死別した 66 4.5% 1.5% 22.7% 34.8% 16.7% 13.6% 6.1%

結婚していない 103 2.9% 5.8% 18.4% 48.5% 8.7% 13.6% 1.9%

無回答 35 0.0% 5.7% 14.3% 37.1% 25.7% 2.9% 14.3%

共働きをしている（パートなどを含む） 261 2.7% 3.8% 25.7% 48.7% 12.3% 5.7% 1.1%

夫のみが働いている 74 5.4% 9.5% 31.1% 35.1% 4.1% 12.2% 2.7%

妻のみが働いている 29 3.4% 6.9% 24.1% 37.9% 6.9% 13.8% 6.9%

夫婦どちらも働いていない（退職した場合を含む） 73 1.4% 2.7% 16.4% 53.4% 6.8% 11.0% 8.2%

その他 8 0.0% 12.5% 0.0% 87.5% 0.0% 0.0% 0.0%

無回答 3 0.0% 33.3% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

いない 103 4.9% 6.8% 16.5% 41.7% 12.6% 13.6% 3.9%

１人いる 74 4.1% 5.4% 21.6% 44.6% 12.2% 6.8% 5.4%

２人いる 264 1.9% 5.3% 24.2% 45.8% 12.1% 8.3% 2.3%

３人いる 145 4.1% 2.8% 24.1% 51.7% 6.2% 6.9% 4.1%

４人以上いる 23 0.0% 4.3% 34.8% 34.8% 13.0% 8.7% 4.3%

無回答 43 0.0% 4.7% 18.6% 41.9% 11.6% 16.3% 7.0%

１歳未満 11 9.1% 9.1% 9.1% 63.6% 9.1% 0.0% 0.0%

１歳以上３歳未満 17 0.0% 11.8% 35.3% 52.9% 0.0% 0.0% 0.0%

３歳以上小学校入学前 30 6.7% 13.3% 16.7% 40.0% 23.3% 0.0% 0.0%

小学生 48 6.3% 10.4% 18.8% 41.7% 18.8% 4.2% 0.0%

中学生 41 0.0% 7.3% 19.5% 53.7% 14.6% 4.9% 0.0%

高校・大学・大学院生（専門学校、高専、短大を含む） 72 0.0% 5.6% 29.2% 44.4% 11.1% 8.3% 1.4%

学校を終えた未婚の子ども 212 1.4% 3.3% 28.8% 48.1% 10.8% 5.7% 1.9%

既婚の子ども 282 2.8% 3.2% 25.5% 47.5% 7.8% 8.9% 4.3%

無回答 7 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 28.6% 28.6%

単身世帯（一人ぐらし） 54 5.6% 3.7% 14.8% 50.0% 11.1% 11.1% 3.7%

夫婦のみ 140 2.1% 2.9% 23.6% 46.4% 9.3% 10.0% 5.7%

親と子（２世代） 254 3.9% 5.9% 21.3% 46.1% 10.6% 8.7% 3.5%

祖父母と親と子（３世代） 156 1.9% 5.8% 25.6% 46.2% 14.1% 6.4% 0.0%

その他 28 0.0% 7.1% 32.1% 35.7% 3.6% 14.3% 7.1%

無回答 20 0.0% 0.0% 20.0% 35.0% 10.0% 20.0% 15.0%
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